Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Série 5 groupe 1

Alois a 17 petites| Atousfesdensilsont3petitesvoitures: @ ®
1 voitures, Victor en a 14. . ; . oo
Combien en ont-ils a_- G 1 ’

tous les deux ? A tous les deux; ils ont 31 petites voitures. ©@®

Dans une rue, il y a 4
maisons voisines. L'une a
une hauteur de 7 m, une
autre a 12 métres de
2 haut, une troisieme a 13

m de haut et la quatrieme
a une hauteur de 11 m.
Quelle est la hauteur de | £g maison la plus basse a une hauteur
la maison la plus de 7 m. ooo
basse ?

Un commercant vend une
encyclopédie 115 euros.
3 décide de faire un rabais
de 30 euros. Quel est le
nouveau prix de
I'encyclopédie ?

Alois pése 29 kg et Victor L£a-batance- indique-5-Rg: °
24 kg. lls montent tous les s
La-batance-indique 27Ky o0
4 deux sur la balance.

Quelle masse la balance La balance indique 53 Rg.

(Y Y]
indique-t-elle ?
Zoé a 25 bonbons. Elle en ¢
5 mange 7. Combien lui en Il reste 18 bonbons a Zoé. (Y
reste-t-il ? I soste7-bonb o, P

Une course de  VeIO| £y fomsueur totale de la course est de 357 km =~ ®
comprend deux étapes ':

6unede127kmetune5§ cotate-det  de123-6 PR
autre de 230. Quelle est
la longueur totale de la

s La-tonguenr-totate-de-ta-conrse-est-de- 257-km 00 ©
course 7
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

NP 4 Vd V4

Dans un grand réservoir, est-de—715-Gitres. o
on a mélangé 35 litres — ) — :

7 d'huile et 750 litres| L£a quantité de melange dans le réservoir oo
d'essence. Quelle est de 785 [itres.
quantité de mélange y a- e , , ]

t-il dans le réservoir ? ) 00
est-de—600-fitres.

Un ascenseur est au 19° Fascenseur-arrive-an26 -¢tage: °

etage. Il descend de 7 £ . 13" oo

8 étages. A quel étage Frage:
arrive-t-il ? L'ascenseur arnive au 12° étage. L L L
Au jeu de l'oie, mon pion| Jevaisavancermonpion-surtatZ-—case: ©
est sur la case 17. Je : :

9 lance le dé et jobtiens 5. Je vais avancer mon pion sur la 22° case.  ©®
Sur quelle case vais-je I, . e 27 . ee®
avancer mon pion ?

Dans ma classe, il y a 28 Hya 37 éRves-danscette-chasse: PY
éleves. Dans la classe

10 voisine, il 'y en a 9 del iy g 19 élves dans cette classe. oo
moins. Combien y a-t-il
d'éleves dans cette EF. 21 603 ” te-cliasse. 006
classe ?
Alois, Etienne et Victor I[y a 23 € dans le pon‘e-monnaie
ont chacun un porte AL Etien °
monnaie. Dans un porte fe.
monnaie il y a 14 €, dans ]

11 un autre 23 € et dans fﬁyﬁ&%-&-poﬁe-mnm oo

celui d'Alois 36 €. Etienne d'Etienne:

a plus d'argent que Victor.

Combien y a-t-il d'argent Iyat4-C-danste porte-monnate

dans le porte monnaie L otionmne: eeo

de Etienne ?

La Loire a une longueur| fafonguenrduRpone—est-de1228km: @ ©

de 1 020 km. Le Rhoéne A e
1 2 S [ G g 06 N La-fonguenr-du-Rfrone—est-de-912-km:

Quelle est la longueur La longueur du Rfione est de 812 km.  e®®

du Rhone ?
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Série 5 groupe 2
. . Victor a maintenant 48 billes. °
Victor a 36 billes. Il en

1 gagne 12. Combien en a- Yietor-a-maintenant-24-bitles: o0
t-il maintenant ? . . .
Yietora-maintenant-44-bitles: YY)

Le prix du vélo dans le second magasin est

Un vélo colite 160 €. Dans de 135 €. e
un autre magasin, il est

2 moins cher de 25 euros. P
Quel est la prix du vélo
dans ce second
magasin ? o060
Alols et Victor jouent a ~

rester sous l'eau le plus
longtemps possible. Alois a
3 tenu 35 secondes et Victor Setor-est-resté-S3secondes-sous-Lear PP

18 secondes de moins.
Combien de temps Victor

est-il resté sous l'eau ? Yictorestresté 23-secondessousLea. o0 @
. Far 36-Cmantenant: °
J'avais 51 €. Ma mére m'a
4 donné 15 €. Combien ai-je J'ai 66 € maintenant. o0
d'argent maintenant ? . .
Far 156 C-mamtenant (YY)
A la creche, il y a 25 2 et ®
5 enfants. 13 enfants sont \ \ P
des filles. Combien y a-t-il ’
de garcons a la créeche ? I[y a 12 gargons d la créche. (YY)

A la patisserie, j'hésite
entre plusieurs gateaux : Legitean-quefaiachetécofite 1€ [
une tarte a 11 euros, une
bache a 16 euros et un
6 feuilleté glace a 19 euros. Le gdteau quej’aiaciiete'coz’ite 16 € Y )
Finalement je n'ai pas

choisi le plus cher, ni le
moins cher. Combien le

gateau que j'ai acheté ﬁe—géteau—qwfm—afﬁefe—cmtte—l-ﬁ){' (Y X )

colte-t-il ?
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Travail individualisé : Mathematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

/

Dans un magasin, jai le
choix entre deux livres. Le
premier colte 26 € et le
second colte 6 € de plus.
Combien le second
colte-t-il ?

fesecond-tivrecofite 20-€ °

fesecondtivrecofite 156-€ o0

Je viens de lire un roman de
785 pages. Il comprend
deux tomes. Le premier
tome a 403 pages. Quel est
le nombre de pages du
second tome ?

Le-second-tomeposséde 1388 pages o0
L£e-second-tome-posséde 318 -pages (T 1)

Victor et Zoé viennent de
commencer une collection
de timbres. Victor a 45
timbres, Zoé a 17 timbres
de plus que Victor.
Combien Zoé a-t-elle de
timbres ?

10

Une caisse pleine de
vaisselle pese 126 kg. La
caisse vide pése 7 Kkg.
Quelle masse de vaisselle
y a-t-il dans la caisse ?

11

J'ai un petit et un gros
dictionnaire. Le petit
dictionnaire  donne les
définitions de 35000 mots.
Le gros dictionnaire propose
12000 définitions de plus.
Combien de mots sont
définis dans mon gros
dictionnaire ?

36-200-mots-sont-définisdans-mon-gros- oo

12

Un petit pont est limité aux
véhicules de moins de
35000 kg. Un chauffeur a da
changer de route car son
camion pesait 650 kg de
plus que le poids autorisé.
Combien son camion
pesait-il ?

Son-camion pesait-34350-Rg o0
Son-camion-pesait-36-500-Ky (T Y

Ecole publique
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Série 5 groupe 3

Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

de fer ?

http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm

Il'y a 10 ans Victor pesait|  Hetoragrosside-67kgen10-ans: °
53 kg. Il pese maintenant . .

1 67 kg. De combien de kg IO E R el e ee
a-t-il grossi en 10 ans ? Yiectoragrosside 24-Rgen10-ans: o000
Mon ami et moi nous Mon-ami-est-arrivé-dtapage 12 °
lisons le méme livre. Je

2 suis arrivé a la page 127. |l Mon ami est arrivé a la page 142 o0
a lu 15 pages de plus que
moi. A quelle page est-il M : st arrivi-gte 165 O
arrivé ?
Victor est plus agé que Etienne-a-S-ans: °
Etienne, mais est plus

3 jeune que Alois. L'un a 9 Etienne a 9 ans. CY )
ans, un autre 10 ans et
l'autre 11 ans. Quel est Fots 11 ans: 000
I'age de Etienne ?
Le qer janvier, la MWWW% A
température était de 7°C a de12-°C
Saint-Etienne. A Dakar (au P Y e g

4 senégal), il faisait 19°C de La température ‘Z.e@gf‘ffcm Janvier etait | o o
plus. Quelle était Ila :
température a Dakar ce La-température-d-Dakarcel fanvierétait coe
1°" janvier ? de-0-°C

N La montgolfiére est montée de 450 métres. o

Une montgolfiere passe de

5 850 m d'altitude a 1300 m|  £a-montgotfiereest-montéede 2150 .o
d'altitude. De combien de 1etres:
meétres est-elle montée ? : s oo 8502 coo
Le fer fond & 1510 degrés. 1l faut monter de 260 degrés la -
Un morceau de fer est température pour le faire fondre.
dans un four qui atteint déja .

6 1250 degrés De combien H-faut-monter-de-2760-degrés-ta- oo
de degres faut-il monter température pour-tefaive fordres
la température pour
faire fondre ce morceau Hifaut-monter-de140-degrésfa coe
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Au cross du collége, Alois | La place darrivée de Victorest a 42, | ®
est arrivé 27°. Victor est . . . | ee
7 arrivé 15 places derriére. £ap£&cedamwe de-Yictorestfa 12"
Quelle est Ila place c avlace-darivie-de-Vict e fr 13
d'arrivée de Victor ? - | o0e
Une salle de spectacle Sté-ratotite- °®
comportant 120 fauteuils a : ey
8 até pagrandie. I v & 43 fauteuils ont été rajoutés. o0
maintenant 163 fauteuils.
Combien de fauteuils ont Sté-rajonte: e0o
été ajoutés ?
Un boulanger a préparé | Le boulanger a vendu 210 croissants. | ®
275 croissants le matin. A . oo
Q midi il i en reste 65. boutangeravendu 335 erotssants:
Combien en a-t-il Cobonk 245 erof E 00
vendu ? )
Dans ma commune, il y a COmmunEmattenaTt o
653 habitants de plus i
1 O qu'en 2003. En 2003 il vy Ilya 13 085 habitants dans ma oo
avait 12432 habitants. commune maintenant.
Combien y en a-t-il .
maintenant ? ny—a—I—I—Gﬁ—I&tBﬁants—d&m—nm— (Y X
commune-marntenant.
Victor a obtenu 17 points Zot-a-22-potnts: °
a un jeu de société. Au
1 1 méme jeu, Zoé a obtenu 5 Zoé a 12 points. o0
points de moins. Quel est
le nombre de points de Zof-a16points: PP
Zoé
Avant de partir au marchée, . o . -~
jjavais 46 € dans mon Faidépensé-75€
1 2 porte-monnaie. A mon .
retour, il ne me restait plus J'ai dépensé 17 € o0
que 29 €. Combien ai-je :
Fat-dépensé-S1-€ YY)

dépensé ?

http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm



http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm

Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Série 5 groupe 4
Le grand musicien Mozart Haydn-est-né-en1780: ®

est né en 1756. Haydn, un

1 autre grand musicien, est né :‘;‘{dyd;resﬁté-m{%% (Y )

24 ans plus té6t. En quelle
année Haydn est-il né ? Haydn est né en 1732. YY)

Une étape du Tour de France
est gagnée par le 47° du
2 classement général. Il

remonte ainsi a la 21° place. Hagagné-68 places: oo

Combien de place a-t-il

gagnées ? Hagagné25 places: S
Un poteau de 250 cm de haut|  Le-peoteana-été-racconrei-de-416-em: °

3 a été raccourci. || mesure

Il a gagné 26 places. °

maintenant 160 cm. De Tepoteawa-été-raccourcideit-em:  ©@

combien de cm a-t-il été o ]
raccourci ? Le poteau a été raccourci de 90 cm. | ©©®

En raison du deécalage Chicaze:

horaire, il est 7 heures plus : —
4 tot a Chicago qu'a Paris. Wtﬁ%ﬁ‘&%‘,—ﬂ;&ﬁ—% o0
Quelle heure estil a €fiicago:

Chicago quand il est 10h30
a Paris ?

Quand il est 1030 a Paris, il est 3130 a

. 000
Chicago.
Un bus est rempli de| JILyavait 56 personnes dans le bus o
nombreux passagers. A un avant Larrét.

arrét personne ne monte,

5 mais 8 personnes|  TEyavatt-40-personnesdanste-bus- oo
descendent. Le bus repart avantLarrét

avec 48 personnes. Combien

y avait-il de personnes dans| Tty avait S5 personnes-dansie-bus oo
le bus avant I'arrét ? avantLarét
Zoé a 17 petites voitures. Victor Zot-a46votturesde-moinsque-Victor: | ®

en a 29. Zoé en a moins que , . . 5
6 Victor. Combien en a-t-elle de Zoé a 12 voitures de (DG Victor. ee

moins ? Zoé-a13-votturesde-moinsque-Victor: ©0@
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

On empile 4 caisses les unes

sur les autres. La premiere a esi-de—130-cm- ¢
une hauteur de 45 cm, la 2° a
une hauteur de 60 cm, la : gte-des-car
A . o0
7 troisieme et la quatrieme ont estde150-en:
chacune une hauteur de 35
cm. Quelle est la hauteur| £g hauteur totale des caissesempi[e’es
totale des caisses est de 175 cm. ooo
empilées ?
Mon pére a 37 ans et mon %n—paﬁ-est—p%yamt—dé%ﬁ’m )
grand pére 65 ans. Mon pere X ;
8 est le plus jeune. De Mo peére-est plus jeune-de-15-ans: —
combien d'années mon \ .
péere est-il le plus jeune ? Monpere estpliw]eune de 28 ans. eee
Victor a dépensé 17 € euros. FHpossédait-62-€-an-début: °
9 Il possede maintenant 79 €. Il possédait 96 € au début. oo
Combien il possédait au
début ? FHpossédait-63-€-an-début: (YY)
Dans une boucherie on ﬁ%cm‘t—dép@z—l@bgmmme—mﬁe—k— o
propose le gigot d'agneau a gigot et-fépantedesde 28€
e e by wr lepellel o et o it
1 O d'agneau a 11 €. Quel est . , o0
I'écart de prix, au W&PM
kilogramme, entre le gigot % 1 1
S Lecart.de pnx,’fzu Rilogramme entre le oee
gigot et [épaule des de 6 €.
Mon ami et moi nous lisons mem °
le méme livre. Je suis a la
1 1 page 63 et lui est a la page . . oo
79. J'ai lu moins de pages W@Wﬂm
que lui. Combien de pages m ]
de moins ? J'ai fu 16 pages de moins. (XY
Le prix de la chemise avant [a remise o
Un magasin de vétements était de 115 €
vend une veste avec une . . .
12 remise de 23 €. La veste Leprixdefachemiseavanttaremise ~
colte maintenant 92 €. Quel ftart-de-69-€
était le prix de la veste : . :
ARG B T e 7 feprixdetachemiseavant-faremise

http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Série 5 groupe 5

http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm

cet achat.

Alois collectionne les {dedtt—ﬁ-vtgmt-tes-dvdnt—son—dcﬁdt— ®
vignettes de footballeurs. |l
achete 7 nouvelles vignettes. . .

1 Il @ maintenant 38 vignettes. Il avait 31 GRS C s ER acha. ee
Combien en avait-il avant ] )
de faire son achat ? Havait-29-vignettesavant-son-achat: | ©0®
Au restaurant, Zoé et Jade Ellesvont-payer17-€ o
prennent chacune le méme

2 menu a 17 € tout compris. Ellbsvontpayer34€. ee
Combien vont-elles payer ? Elles-vont-payer33-€ o00
Dans une école, il y a 5 , ,
classes : une de 24 &léves, Iy a 113 éleves dans cette école. °
une de 17 éléves, 1 de 23

3 éléves, une autre de 23 éléves ny11—1-1-4—é£2ve:h£ms-eet-te-éeok- PPY
et une de 26 éléves. Combien )
y a-t-il d'éléeves dans cette B B
école ? Hy-a-15-éleves-dans-cette-écote: (YY)

- osafaire-def .

Le salaire mensuel d'un Wmﬁwﬁ o
ouvrier est de 1950 € apres : .

4 une augmentation de 90 €. Le salaire de [ouvrier avant son oo
Quel était le salaire de augmentation était de 1860 €.
I'ouvrier avant son : Coiredo by .
augmentation ? on-Eraitd 000
Au marché, jai acheté un| Lemontant-de-madépenseest-de20-€ ®
poulet a 9 €, 3 € de pommes
de terre, un concombre a 1 € -

5 et une petite fourme a 8 €. Le nwntantdémadépenseestdéﬂé‘. oo
Quel est le montant de ma .
dépense ? Le-montantdema d’epm:se estde22€ oo
La bibliotheque de [I'école cet-achat ¢
posséde maintenant 2530 o '

6 livres aprés un achat de 428 ﬁa—éré&otﬁzqwmwart—Z—GOﬂ—Mﬁmt— S
nouveaux livres. Combien cetachat
en avait-elle avant cet : 3 !
achat ? La bibliothéque avait 2 102 livres avant oo
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

L'arbuste du jardin a grandi I[mesuraitSScmi[yad‘euxans. °
de 9 cm en deux ans. Il
7 mesure maintenant 67 cm. fﬁngmfmt—?&em—tﬁy-a—d‘am o0
Combien mesurait-il il y a : :
deux ans ? Hmesurait S9-em-tfyadewcans: | 000
Le dernier numéro du journal ; A Sté- o
de ma commune a été vendu
dans 4 bureaux de tabac. 257 vendus.
exemplaires ont été vendus| 1 704 exemplaires de ce numéro ont été
8 au 1° bureau de tabac, 453 vendus. e
au 2°, 609 au 3° et enfin 385
au 4°, Combien 5 Y4
d'exemplaires de ce numéro o00
ont été vendus ? vendts:
Victor joue aux billes. Il en Sonstock,a diminué de 13 billes. PY
perd 6 a la premiéere partie et — :
9 7 & la seconde. De combien Son-stoek-a-diminué-de-14-billes: o0
son stock de billes a-t-il A :
diminué ? Son-stock-a-diminué-de 15-billes: X
Il fait 9 degrés de plus a Bordeaux qu'a
Aujourdhui il fait 3 °C a Saint-Etienne. e
Saint-Etienne et 12 °C a . . .
1 O Bordeaux. A Bordeaux, il fait . ' e®
plus chaud qu'a Saint- Saint-Ettene:
Etienne : de combien de . - -
degrés ? ’ 00
Plusieurs personnes font un Qﬂreﬂomwﬁﬁee-‘voydge- ()
voyage en voiture, il y a 6
1 1 voitures et 4 personnes par 24 personnes font ce voyage. e
voiture. Combien de QWWW
. (Y X
personnes font ce voyage ?
Il est plus cher de 18 € dans le second .
J'ai vu le méme blouson & 67 magastn.
€ dans un premier magasin :H:eﬁ-pﬁt%ﬁ%édﬁm-kmd:
1 2 et a 85 € dans un second. De . oo
combien est-il le plus cher ML AL
dans le second magasin ? Festphis-cherde 22-€-dansfesecond
(Y X

magasts
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Série 5 groupe 6
Dans un magasin, le prix d'un . , °
article a subi deux hausses &WWM

1 successives : une premiere hausse eet—m&-d-auymnté-a%é&e PP
de 18 € et une seconde hausse de

27 €. De combien cet article a-t-il Cet article a augmenté de 45 € oo
augmenté ? g

Dans un cinéma, le film qui passe Ifyaeu223.spectateursen

dans la salle A a fait 651 entrées en pﬁtspour [eﬁ[m}l
une semaine. Pendant la méme

2 semaine, le film qui passe dans la Wcﬂ%ﬁﬁm‘ oo
salle B a fait 427 entrées. Il y a eu plus P%'Pﬂw“éﬁﬁﬁﬂ'

de spectateurs pour le film de la salle

A que pour celui de la salle B. f;y—d—euﬂ%q’efm-
Combien de plus ? ; o fola o000

L'ascenseur de mon immeuble ne

doit pas transporter plus de 480 kg fascenseur:
3 a la fois. 8 personnes veulent ny—a—FO—@-en—tﬁap-pouf

monter ensemble, mais elles L
pésent en tout 560 kg. Combien y Lascenseur:

a-tsil de kg en trop pour
I'ascenseur ? I[y & 8[(’) @ en troppour 000
ascenseur.
9 g ] E Ei' I Ve E 139
. o
Le pilote d'un avion décide de metres:
descendre de 450 m puis, a :S’on—afl-‘tt%—ct—%mmé—d’e—
4 nouveau de 580 m. De combien de . o0
meéetres son altitude a-t-elle 1300-metres:
iminué ? , Ly
diminue Son altitude a diminué de
1030 métres.

Au cycle 2 de mon école, il y a 12 I[yd 71 éleves au 9’5[33 ¢

5 éléves de moins qu'au cycle 3. il y a EF. 47 66 fo-3 o0
59 éléves au cycle 2. Combien y

en a-t-il au cycle 3 ? M%W (YY)
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Un représentant doit parcourir 215 km I( a parcouru 158 R ®
6 pour visiter un client. |l lui reste 57 km I 272K P
a faire avant d'arriver. Quelle
distance a-t-il déja parcourue ? Fraparcourn273km (YY)
Je suis revenu du marché avec un sac o °
trés lourd : 15 kg. Le sac vide pése 1 Lesoranges pesent ’@‘
7 kg, et il y a dedans 5 kg de pomme de
terre, 3 kg de carottes, 2 kg de navets, Les oranges pésent 2 kg. o0
2 kg de poireaux et aussi des oranges. .
Combien les oranges pésent-elles ? fes-oranges pésent-3Kyg: 0o
Aprés un long voyage autour du  fevetherdevaitarriver—te7aotit: °
monde, un voilier est arrivé 11 jours . ) )
8 avant la date prévue. |l est arrivé le 18| Levotherdevattarriverfe28aofit:  ©®
zgl;tég;:glée?etaut 'a date prévue de Le voilier devait arriver le 29 aoiit.  ©0©@®
, 0 0 a oo a WWWW ?
Lors d'une élection, il fallait choisir parmi ) ()
3 candidats. 3750 personnes ont voté. | vorx:
y a eu 43 bulletin nuls. 1253 voix pour le Le troisiéme candidat a obtenu 1799
9 premier candidat et 655 voix pour le . o0
deuxiéme candidat. Combien de voix vowe
ont été obtenues par le troisiéme| Letroisienecandidat-aobtenu—1842-
candidat ? poixs 000
. _ _ Dans le premier magasin le prix de la
J'ai vu une paire de skis en vente dans pairedésl{i était de 301 € ®
un premier magasin. J'ai vu la méme
1 O paire de ski 56 € moins chére dans un| Patstepremier-magasin-te-prixdeta oo
autre magasin qui la proposait a 245 patre-de-ski-étast-de-189-€
€. A quel prix est la paire dans le . . .
premier magasin ? @m—&pﬁm&m&g&%&jﬂvf&-& CY X )
paire-de-ski-ttait-de190-€
Le train Saint-Etienne/Lyon a un retard| Letramarmversrécliement3-7£08 ®
1 1 de 15 minutes. Il devait arriver a 7h23. Co-trat 5 otk e 37623 o0
A quelle heure arrivera-t-il
réellement ? Le train arrivera réellement a 7h38 ©©@®
La-durée-de-vof-de-fa-seconde-ttape-est- °
Un avion effectue un trajet de 23 heures de-12430
en deux étapes avec une escale. La 5 5
1 2 premiere eétape dure 11h25 min et L2 Jureedévogédi(l)izﬁ;;condé etape est ( X J

I'escale dure 1h05. Quelle est la durée
de vol de la seconde étape ?

(5 dosrbe-dovoldet P !
e 9430

http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm



http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm

Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Série 5 groupe 7

Une émission de télévision L'émission se termine a 23 heures. ®
1 commence a 21h30. Elle dure s .y o0
1h30min. A quelle heure cette ’
émission se termine-t-elle ? 5 5 ! 000
Deux moutons sont pesés. Le WWW ®
remier pese 63 kg, ce qui fait 5
2 I138 kg dg plus qug le sgcond. Le second'moutonpese 45@ ee
Combien le second pése-t-il ? ﬁmmm (YY)
47 livres ont été empruntés a la Etéﬁot-ﬁéque-
bibliotheque ; il en reste 232. Si
aucun CIIivre n'avait  été I[_}’ aurait 279 livres dans la o0
3 emprunté, combien y en ﬁgﬁotﬁéque,
aurait-il dans la . .
bibliothéque ? Hyauratt 379-bvresdans-ta- oo
6i6Gothidme.
Mon pion est sur une case du Monpzon est sttué sur la case 31. )
jeu de l'oie. Le pion de mon
adversaire est situé 11 cases
4 plus loin que le mien ; ce pion|  Mon-plon-est-situé-sur-tacase-S3: oo
est sur la case 42. Sur quelle
case est situé mon pion ? %WWWW% 000
Lors d'une course cycliste, un 7 ®
coureur a reussi une '
échappée de 147 km. Son
5 échappée a commencé au Ifa e'te'rejoint au E,m 198. [ X )
51° kilometre. A  quel
kilomeétre de I'étape a-t-il ror 00
été rejoint ? ’
Deux avions volent |'un au ILvoled ippds 4o 1490 -~
dessus de l'autre en
conservant entre eux une
6 difference d'altitude de 250 Ivole-aune-altitude-de—1-750-m- o0
m. Le plus bas vole a une
altitude de 1730 m. A quelle
altitude I'autre avion vole-t- Ifvole a une altitude de 1980 m. (YY

il ?
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Ma montre avance de 7 Trest-réeltement 3735 o
7 minutes. Elle indique 10h35. I ostréelle 1042 PP
Quelle heure est-il )
réellement ? I{ est réellement 10h28. ooo
Francgois Mitterrand a été élu . o,
Président de la République| Jacques Chirac a été élu en 1995. @ ®
francaise pendant 14 ans. Il a
été élu Président pour la
8 premiere fois en 1981. Il a {45 4 PP
été remplacé par Jacques )
Chirac. Au mois de mai de
quelle année Jacques
Chirac  a-t-il été élu e . ee®
Président ?
Zoé a casse un bout de son
double  décimetre.  Pour La-fonguenrdi-crayon-est-de27cm: ©
mesurer son crayon, elle
pose une extrémité en face
9 de la graduation 6 de son La-fonguenrdicrayon-est-de2tcm: oo
double décimetre ; [l'autre
extrémité arrive en face de la
graduation 21. Quelle est la| L& lbngueurd'u cmyonestdé 15cm. eee
longueur de son crayon ?
Prerre-a-29-ans: °
Francois a 46 ans. [l a 17 ans
1 O de moins que Pierre. Quel Pierre a 63 ans. o0
est I'age de Pierre ? .
Prerre-a-64arns: L L1
Zoeé parcourt 5 km avec son Le comvteur indiguait 36 Fm. °
vélo. Lorsqu'elle arrive son 4 - lqud E’
1 1 compteur indiqgue 41 km. ﬁe—eonqyteufmdiqﬂdtt—%m o0
Quelle était l'indication du . )
compteur avant de partir ? fe-compteurindiquait-46-Rm: eo0
Quand Victor est seul sur la 4o pése169 e , °
balance, elle indique 57 kg. )
1 2 Quand Alois et Victor sont “ 2
Alois-pése-60-Rg: o0
ensemble sur la balance, elle
indigue 112 kg. Combien }llbilspése 55@. e

Alois pése-t-il ?
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes

Série 5 groupe 8

Son-précédent-record-étatt-de-7060-

Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Victor est un  sportif, . [ )
champion du décathlon. Il a pornts.
ameliore son ) record Son précéd'ent record était de 7070
personnel de 250 points en le . oo
portant & 7320 points. Quel ponts.
était son record £k 4
précédent ? ] (X X

POﬂtt:?:
Mon magasine annonce le M@pﬁv&e—d&wﬁﬁn—esﬁfeﬂ-ﬁf& [
début d'un film a 20h30 et la e DrE o ce-filin-est-de2£00 oo
fin a 22h40. Quelle est la ’
durée prévue pour ce film ? | £g durée prévue de ce film est de 2h10. | ®®®
Dans un jeu, Zoé a obtenu Son-score-btatt-de—10: PY
un score de 14 sur 20. Elle a
ainsi augmenté de 3 points P
par rapport a la premiére Son score était de 11. oo
partie. Quel était son score .
lors de la premiére partie ? Sot-score-btait-de17 ooo
En raison de problemes | gy fecoflage devait avoir liew a 14609, | ®
techniques, le décollage de
la fusée a été repoussé de , ) P
18 minutes. Il a eu lieu a %ﬂ?faﬂﬂ'&ﬁmfd—f%ﬁ o0
14h27. A quelle heure . - - .
devait-il avoir lieu ? Le-décoflage-devatt-avoir-fiend 1527 o0®
Dans une cuve contenant| ggnantité-dean-aaugmenté-de112-bitres:| ®
une grande quantité d'eau,
on ajoute 75 litres puis on o0
retire 37 litres. De combien
de litres la quantité d'eau o e

. 000

a-t-elle augmenteé ? La quantité d'eau a augmenté de 38 litres.
Victor reléve tous les jours| rffaicait 31 dearés a midi ilv a d‘eux;burs °
la température a midi. |l f 4 )
constate qu'en deux jours, L. v .
elle a baissé de 12 °C et Hfotsait24-degrésamidiilyadeucjours oo
qu'il fait aujourd'hui 19 °C.
Quelle température faisait- %W’WWW PPN

il a midi il y a deux jours ?
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

yd o A Ve

Pour acheter son Vélo, ®
Victor a d'abord versé 250

[ S puis 1 a paye SI0E par - Son vélo fui a coiité 1450 € oo
mois pendant 4 mois.
Combien son vélo lui a-t-il , .,
couté ? eoo
Le vainqueur d'une étape du I . P 2 .! 3 ®
Tour de France avance de ’
29 places au classement | §g plgce qu classement général au

8 général ; il obtient la 57°¢ debut de 0% Stait [ o0
place. Quelle était sa place t etape était la 86
I GEEEEEE EEEE el :Gd-pkee-du-e&ﬁseﬂtmt—généfct[—du-
début de I'étape ? ’ i ¢ e00
L'an dernier, la classe de ’s Z °
Victor avait diminué de 7 |
éléves, mais elle a

9 augmenté de 12 éleves| La classe a augmente de 5 éleves. | o®
cette année. De combien
d'éleves la classe a-t-elle 7 ) 006
augmenté en deux ans ? .
J'ai joué deux parties de W%%s_m P
billes. A la premiére partie,

1 O jlai perdu 9 billes et a la W%M PP
seconde j'en ai gagné 15. )
Combien de billes ai-je [ s e
gagnées en tout ? ]azgagne 6 billes en tout. e

, , . Ladatedesondiport initialement: |

Zoé a avance de 12 jours sa U6 :
date de départ en vacances. » T

1 1 Elle partira le 13 juillet. | L@ date de son depart initialement | =~
Quelle était la date de son prévu était le 25juill‘et.
départ initialement . L.
prévu ? La-date-de-son-départ-instiatement- oo
Un alpiniste est obligé de I est-monté-de 21 °
descendre d'abord de 25 m 7

1 2 avant de grimper & nouveau Il est monté de 12 m. o0
de 37 m. De quelle hauteur ,
est.il monté ? Flest-montéde 62 oo
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes

Série 5 groupe 9

Sur une piste du jeu de l'oie,

Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Su , ; Je lai avancé de 4 cases le 17 coup. = ®

j)ai avancé mon pion de 9

cases en deux coups. Au ] , o

second coup, je I'ai avancé Je-Las-avancé-de-14-cases-te1 toup: | 0O
de 5 cases. De combien

I'ai-je avancé au premier ﬁ%mé—d’e—ﬁ—ews—é—l”foup. 000
coup ?

Deux personnes se ﬁaque ;

partagent 450 € de telle ¢ personnereg:mt225€ °

facon que chacune ait la Wmﬁmm% o0
méme somme. Quelle

somme chaque personne W’W‘W 000
recoit-elle ?

Victor a 890 € d'économie et ggémﬁ-glggfmqﬁg.e Y

Zoé a 620 €. Combien Zoé -

doit-elle encore gagner Zoé-dest-encoregagner230-€ L L
d'argent our avoir la ]

ménge somFI)’ne que Victor ? Zoé doit encore gagner 270 €. oo
Dans un magasin de £ P

vétement, le prix d'une veste ? '

a baissé de 32 € en deux .. .

fois. La premiere fois il a La second'efozs, ila baissé de 18 €. @
baissé de 14 €. de combien

a-t-il baissé la seconde ; g . o000
fois ?

Dans une grande salle, il y a I[:faut enlever 12 chaises. °

56 tables et 68 chaises. -

Combien faut-il enlever de H-faut-entever-28-chaises: (L
chaises pour qu'il y ait une )

chaise par table ? Weﬁ% oo
Une émission de télévision a| Efeavait-diminué-de10-minutesta

été modifi¢ deux fois ; a s . ®

chaque fois, sa durée a été Pfe’mfoﬁ-

diminuée. Elle dure maintenant| " (e avait diminué de 20 minutes la

35 minutes de moins qu'au " . [ X
début. La seconde fois, elle a premzerefozs.

été diminuée de 15 minutes. E10; it diminb-de-SO-minstesL

De combien avait-elle été 000

diminué la premieére fois ?

v
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Un animal a maigri de 8 kg FH-a-maigr-de11Rg-fe-second-mots: = ®
en deux mois. Le premier R -
7 mois, il a maigri de 3 kg. De d-Mayfrt-aez4Rgte-secontd-1ots:  ©©
combien de kg a-t-il maigri o ]
Un sous-marin est a une . \
orofondeur de 29 m. Il veut I[ doit descendre de 36 métres. ®
rejoindre un autre sous-
8 marin qui navigue a une  FH-dott-descendre-de-93-métres: o0
profondeur de 65 m. De
quelle profondeur doit-il 1L doit-de G- de-9d-mitres 006
descendre ?
Victor et Zoé recoivent la Yictor-a-maintenant-93-€ P
méme somme d'argent. Zoé
qui n'avait rien posséde Vet > L 107-€ o0
9 maintenant 57 €. Victor avait ’
150 €. Quelle somme
d'argent Victor a-t-elle VYictor a maintenant 207 € 000
maintenant ?
Deux montgolfieres volent f&mmntgo%e-vo&-&%ﬁm °
'une au-dessous de l'autre
en conservant entre elles
une différence d'altitude de | Fizt00 mon o[ﬁer‘ evoleda270m. | ee
1 O 30 m. la montgolfiére la plus tg v
haute vole a 300 m
d'altitude. A quelle altitude f’dﬂtﬁﬂﬂﬂﬁfgﬂ%‘&-ﬂoﬁ-&éﬁem °00
vole l'autre montgolfiere ?
Le tarif de location d'un vélo ,
1cto . )
est de 5 € pour l'assurance, Vi rvapayer29€
plus 4 € par heure . oo
1 1 d'utilisation. Victor loue un Hictor va payei 24€
vélo pour une journée de 6
heures. Combien Victor va- %Waye,%e (YY)
t-il payer ?
Un spectacle a duré ECespectacte-acommencé-d23h97 ©
1h47min sans interruption ; il .
12 sest termine a 22n52. A Cespectacteacommencéa-0h37 | oo
quelle heure ce spectacle o
Ce spectacle a commencé a 21105 | eee

a-t-il commencé ?
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Série 5 groupe 10

Le compteur de mon vélo

marquait 18 km. Aprés avoir fait ®
une promenade avec mon ami,

le compteur indique 27 km. 9 2

Avant de faire la promenade, Le compteurd‘e o it md’ique9 /{l"- ee
mon ami avait mis le compteur

de son vélo a 0. Qu'indique-t-il Le-comptenrdemon-amiindique45km: oeoe
au retour de la promenade ?

Alois et Victor ont perdu le YetorarS-billes: °
méme nombre de billes a la

récréation. Alois qui avait 25 Yetor-a-58-billes: CY)
billes n'en a plus. Victor avait 53

billes. Combien en a-t-il Yictor a 28 billes. 000
maintenant ?

Un homme vient de recevoir une WWW

facture d'eau pour le semestre. . o
On lui facture une F453-métres-cubes:

consommation de 117 metres . .

cubes en tenant compte de Son compteurmdiquazt Y
lindication de 1580 métres 1463 métres cubes.

cubes marqués sur  son

compteur. Quelle indication ;Son—fomptmtdiqumt—

marquait son compteur sur le 1697-mit R 00
précédent relevé ? .

Un chef deentreprise décide | Wictor avait 12 jours de vacances avant
d'augmenter le nombre de jours [’augmentation. ®
de vacances de ses employés

en ajoutant le méme nombre de | fhetor-gpait-+8foursde-vacancesavant-

jours a chacun. Zoé n'en avait . o0
plus, elle en a désormais 3. Wmm

Victor en a maintenant 15. - . .

Combien lui restait-il de jours %WWW PYY
avant I'augmentation ? -Paugmntd-twm

Dans mon porte-monnaie, )
javais 53 €. J'ai dépensé 8 €

pour un livre, 17 € pour de la o0
nourriture et 4 € de journaux.

Quelle somme d'argent reste- Il me reste 14 €d2msmonporte—monnaie. PYY
t-il dans mon porte-monnaie ?

Dans une classe de 25 éléves, Treste 95-cahiers: ®
I'enseignant dispose de 120 .

cahiers. Il en distribue 3 a TEreste-7S-cahters: (Y
chaque éléve. Combien reste-t-

il de cahiers ? Il reste 45 cahiers. e00
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Le nombre de voyageurs a diminué

[
de 7.
A un arrét d'autobus, 16
personnes descendent et 9
7 montent. Le nombre de o0
voyageurs a-t-il augmenté ou
diminué ? De combien ?
000
Au jeu de I'ie, mon pion est sur Mon-pton-est-sur-facase 15 °
la case 17. Je le recule de 3
cases puis l'avance de 5 cases .
8 et enfin je le recule de 7 cases. Monpwn est sur la case 12. oo
Quel est le numéro de la case
d'arrivée ? Mon-pron-est-sur-tacase13: (T Y
Un ascenseur descend de 14 figscenseur est descendu de 8 étages. ®
étages puis monte de 6 étages.
9 Si ce mouvement avait été fait
en une seule fois, I'ascenseur oo
serait-il monté ou descendu ?
De combien d'étages ? 2 4 - (Y Y )
Un livreur part avec 615 kg de . \
colis dans son camion. Chez un . o
premier client, il décharge un
1 O colis de 45 kg puis charge deux \ . \
colis : un de 27 kg et un autre ﬁﬁfﬂﬁﬁﬂﬂfﬂﬁtﬂt—p&ftﬂ% o0
de 87 kg. Combien peésent
alors les colis qui restent . 3
ans Som camion 2 Les colis qui restent pésent 456 kg. oee
Dans ma valise, j'enléve 17 kg Ma '()aﬁsefait le mé'mepozds‘ °
de livres. Je les remplace par 17 . .
1 1 kg de vétements. Ma valise est- %v&ﬁseﬁﬁ—]—?—@-fe—pﬁw— (Y}
elle maintenant plus lourde ou . .
plu légére ? De combien ? n 000
La quantité d'eau a diminué de 130 .
Dans une grande cuve d'eau, on litres.
ajoute 350 litres puis on enleve ., ,
1 2 480 litres. Fina|ement’ la W’&WWM’ PP
quantité d'eau a-t-elle Litres
augmenté ou diminué dans la
cuve. De combien de litres ? La-quantité-dean-a-diminué-de2360- oo
fitres
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Série 5 groupe 11

a-t-elle de poules ?

http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm

'y a 5 fois plus de chaises|  Ffyaf25chaises-a-fa-cantine: °
a la cantine que dans la ) )
1 classe. Il y en a 25 dans la ny—a—I-OO—eﬁm*—d—Ez—mntme— o0
classe. Combien y a-t-il de N ]
chaises a la cantine ? I[)’ a 30 chaises a la cantine. oo
Victor a mis ses billes dans # 7"35 bittes: -
des sacs : il y a 5 sacs de .
2 32 billes. Combien y a-t-il Il'y a 160 billes. oe
de billes ? fpy.d_}gg.gtges. (Y Y
j. .f ®
Hier la marchande de vendu445-amforrdhs:
journaux a vendu 454 .
3 journaux. Aujourd'hui, elle fd'mﬁdﬁﬂ%'ﬁ%jﬂmw o0
en a vendu 9 de plus. vendi4086-aufourd
Combien en a-t-elle vendu :
aujourd'hui ? La marchande de journaux ena |
vendu 463 aujourd’hui.
Pour partir en voyage, un W*%WW °
groupe d'enfants se répartit
dans 3 cars. Dans chaque
4 car, il y a 45 enfants, I(y a 135 enfants dans ce groupe. | ®®
Combien y a-t-il d'enfants
dans ce groupe ? Hyats5enfantsdanscegroupe: o0
Victor et Zoé comptent les . \ .
frrbres quils ont Viictor posséde 1144 timbres. ®
collectionnés. Zoé en a 572
5 et Victor Iui dit : « J'en ai 2 %éefo@oﬁedfe—fe-}l%fes- (Y
fois plus que toi !w».
Combien de timbres Vet S oS 74-timb
posseéde Victor ? ’ eee
Une agricultrice éléve des ﬁﬁgﬂeu&ﬂeeﬁ@oﬂfgs- °
poules et des canards. 7 ;
6 Elle a 24 canards et 3 fois L'agricultrice a 72 poules. ee
plus de poules. Combien ST, 0 ” coe
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Un ouvrier a travaillé 6 Fouvrieragagné99-Cen-tours ®
jours. Il a gagné 93 € par / . ’ .

7 jour. Combien a-t-il gagné L ouvner a gagne 358 €en 6]01”3' o
? Flonvrieragagné-5368-€en-bfours: ©0®

Fa-fonguenr-duruban-de-Zoé-est-de24 o

Zoé mesure deux rubans : o

8 l'un mesure 28 cm, l'autre %W”&W%‘W
est 4 fois plus long. Quelle o0
est la longueur du ruban U3
le plus long ? La longueur du ruban de Zoé est de 112 _

cm.
Iy avait 30 voitures dans le parking ce

Cet aprés midi, il y a 60 matin. e
voitures dans le parking. : : .

9 Ce matin, il y en avait 2| #yavaitS8voituresdansteparkingee
fois moins. Combien vy G
avait-il de voitures ce . . .
matin dans le parking ? Wﬂmﬁw 000
Victor range ses voitures Victor a 150 voitures. o
dans des boites : il a 10 . .

1 O boites de 15 voitures. Yietora-75-vostures: oo
Combien a-t-il de . .
voitures ? Yictor-a-25-vostures: ooo
Une femme habite un Wmmm °
immeuble de 20 étages. tmmeuble.
Chaque étage a 6

1 1 appartements. Combien y I[yaIZO agpaﬂements dans cet o0
a-t-il d'appartements immeuble.
dans l'immeuble de cette ny—ﬁWdﬁmﬁﬁg—W
femme ? immenble: oo0
Hier, le marchand de %Wmmﬂ%ut °®
journaux a vendu 454

12 journaux. Aujourd'hui, il en 7L G 4086-a11h (1oss o
a vendu 9 de moins.
Comblen en a-t:l vendu Il en a vendu 445 aujourd’hui.  eee

aujourd'hui ?
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Série 5 groupe 12

Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge
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Zoé a acheté une veste a :Edjupe-eoufe—ﬁ-é )
60 € et une jupe. La jupe
1 co(te moité moins cher Lajupe cotite 30 €. (Y]
que la veste. Combien
la jupe colite-t-elle ? £afupe-cotite-90-€ ooo
Victor a eu 60 euros pour Zotarectt56€ °
son anniversaire ; Zoé a ”
2 eu 4 fois moins. Zoé aregu 15 € o0
Combien Zoé a-t-elle ,
regu ? Zoé-arectt 240-€ ooo
100 ﬁtre.s; de ce jus de fruit .
cofitent 360 €.
5 litres de jus de fruit . . .
3 coltent 18 €. Combien 100-hitresde-cefus-de-frust oo
colitent 100 litres de ce cotitent123-€
jus de fruit ? . : :
. J J 000
cotttent-180-€
Victor s'est acheté un Laremorque-cofite 267-€ °
vélo et une remorque. Le
4 vélo colte 270 € et la La-remorque-cofite 140-€: (Y )
remorque colte 3 fois
moins cher. Quel est le mor. P 000
prix de la remorque ? Lare S 90 €
Victor et Zo€  ONt\ s oy o ramassé-160-de-phus-queVictor: °
ramassé des pommes. '
Victor en a ramassé 80 , , . .
5 ot 706 160. Zoé en a Zoé en a ramassé deux_fois plus que Victor. | ®®
ramassé combien de fois . L . .
olus que Victor ? Zot-en-a-ramassé-trots-fois phusque-Victor: | 00 @
Un homme Iloue un prdte—I-OZ-é L d
6 garage 90 € par mois. EF. s 900-C oo
le loue pendant 12 mois.
Combien paie-t-il ? I[paie 1080 € (Y Y]



http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm
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Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Hier la marchande de LamarcﬁandéfnavenffuZOd'ep[us .
journaux a vendu 30 au]ourd"/iuz.

7 journaux. Aujourd'hui, .y o espr O
elle en a vendu 50. . . o0
Combien en a-t-elle Wﬂ%ﬂt
vendu en plus Lamarchandeenavendu1500-deplus
aujourd'hui ? sufourdhiu eo0
Une machine produit 200 Sonetionnant32-feutes -
piéces a I'neure. : . -

8 Combien de piéces  La machine produit 6400 piéces en oo
produit-elle en fonctionnant 32 heures.
fonctionnant 32 . . o
heures ? ﬁdﬁndﬁﬁﬂw-pﬁ?ﬁttt-m-ptm oo
A sa naissance Zoé M@Eﬁ' °
pesait 3 kg. A un an, elle )
pése 9 kg. Elle pése . .

9 beaucoup plus qu'a sa Elle pése 3 fois plus. A
naissance. Combien de \ .
fois plus ? Wﬁ?ﬁﬁ' oo
Victor a 48 CD et sa HictoratroisfoisplusdeCDquesasenr: ©
sceur en a 12. Victor a7 -

10 e (0 (S e Victor a quatre fois plus de CD que sa seur. ©®
de CD que sa sceur ? +ctig-fotsvius o000
Pour participer a un °
voyage de fin d'année,
les 25 adolescents du o

1 1 p6|e jeune donnent 80 € ﬂmm&mmdﬁm%m ( X J
chacun. Quel est le
montant  de leur| r¢ montant de leur participation est de 2000 € ®®®
participation ?

Victor contemple deux I[est4foisp[uscﬁer. PY
sweat-shirts dans un

12 magasin : le premier WW o0
colte 15 € et le 2° 60 €. ’

Combien de fois est-il 7L iq. Gosch coo

plus cher ?
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Série 5 groupe 13

Un jardinier a planté 24 Taplanté-S6-satades: ¢
rangées de 32 salades. IL a-planté—r6-salade o0
Combien a-t-il planté ‘

de salades ? Il a planté 768 salades. ooo

3 enfants se partagent WM_&M °

48 bonbons. lls en ’

prennent tous le méme :—’ﬁ (S bonb o0

nombre. Combien ’

ggiﬁuo?,s 2 atil  de Chacun a 16 bonbons. eoo

Zoé a cueilli 24 fleurs ﬂéu ﬁaque

gu'elle met dans quatre I[de rs dans ¢ vase. °

vases. Tous les vases

ont le méme nombre de %HWW i

fleurs. Combien y a-t-il

de fleurs dans chaque WWW PP

vase ?

Victor range ses timbres Victor a 46 envelbppes. °

dans des enveloppes : il

a 25 enveloppes beiges et T f oo

et 21 enveloppes )

blanches. Combien a-t- .

il d'enveloppes ? %O%”W IO
J . |
minutes.

Un satellite fait le tour de . :

la Terre en 72 minutes. Le-satethitefait-75-toursenS540- .o

En combien de temps 1Me111tes:

fait-il 75 tours ?

Le satellite fait 75 toursen 5400 |
minutes.

Victor a mesure 1al" " £y table mesure 135 cm ou 1m35. | ®

longueur de la table en

reportant exactement 9 Catable 24 oo

fois une régle mesurant

15 cm. Quelle est la

longueur de la table ? Fa-table-mesure 240-ci-ou2m40: 000
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Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

/

Victor achéte 4 gateaux Unygiteancotite 16-€ o
Quel oot 1a pri aun  Unglteaucoite3€ | ee|
Quel est la prix d'un

gateau ? Dngétean-cofite45-€ ooo

Le responsable d'un Hracommandé-121-cenfs: o

supermarché a
commandé 85 boites de ) °o
6  ooufs.  Combien H-a-commandt-306-eeufs:

d'ceufs a-t-il
commandeé ?

Un maraicher a récolté 7 °

125 kg de carottes dans second-champ:

un premier champ et 10

fois plus dans un %ﬁﬁﬂ&eﬁ%&mfm oo
second. Quelle masse monégﬁdmp.

de carottes a-t-il
récolté dans ce second
champ ?

10

Un responsable de
voyage achéte 17 billets
d'avion a 130 € le billet.

Combien paie-t-il ? W o000

11

Au mois de mars, il est £ ; Y
tombé 78 mm de pluie a
Montbrison. En avril, |l
en est tombé 14 mm de
plus. Combien de mm
de pluie sont tombées 5 : PP
en avril ?

12

Ecole publique

Le circuit du grand prix métres- o IRMmS00

cycliste mesure 1800 m.
Un coureur s'arréte
aprés 6 tours de circuit.
Quelle distance a-t-il

arcourue ? Le-conrenr-cycliste-a-parconr11-866-
P 000
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes

Seérie

Cet aprés-midi, il y a 65

5 groupe 14

Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

. . Iy avait 520 voitures ce matin. °
voitures dans le parking.
Ce matin, il y en avait 8 . . .
fois plus. Combien vy fgy'd‘b‘d‘t't—ﬁ"b’ﬂtmfe-ﬂtdﬁm [ T )
avait-il de voitures dans . . .
le parking ce matin ? Hyavait-5S7vostures-ce-matin: (Y Y
Zoé a 16 billes ; elle joue Effe-a21-billes-maintenant: o
et elle en a maintenant 5 billes intena
fois plus. Combien y en Elle a 80 main nt. ee
a-t-il maintenant ? Efle-a-60-billes maintenant: Y
Une personne dort en| Tnepersonnedortenmoyenne9-00-heuresen36mois: | @
moyenne 250 heures ;
par mois. Combien de Une personne dort en moyenne 9 000 heures en 36 mois.. ©®@®
temps dort-elle, en
moyenne, en 36 Unepersonnedort-enmoyenne-90-000-heures-en36-mois:| © @@
mois ?
La voiture miniature de
Victor mesure 8 cm de o
long. La vraie voiture
représentée par cette
petite voiture est 50 fois oo
plus grande. Quelle est
la longueur de Ia )
voiture rgéelle 2 La longueur réelle de la voiture est de 400 cm. | ©©®
L'année derniére il Y| Ffya240personnesauchib-desportcetteannée:  ©
avait 2400 personnes
au club de sport. Il y an| "1y g 600 personnes au club de sport cette année. | ©®
a 4 fois moins cette
année. Combien y en 0o
a-t-il cette année ?
La nouvelle ligne de bus .
permet & un étudiant de|  Effeauragagné176-minutesenuneannte: °
partir le matin 8 minutes
plus tard de chez elle.
Cettef SLuplEe el Elle aura gagné 1 344 minutes en une année. o0
ses études 168 jours par
an. Combien de temps
aura-t-elle gagné en PR

une année ?
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

I

Un commercant a
commandé 235 boites
de 24 feutres.
Combien a-t-il
commandé de
feutres ?

FHra-commandé-259-feutres: o
Fra-commandé-564-feutres: oo
Il a commandé 5 640 feutres. ooo

Au mois de juillet, 3600
véhicules sont passés
sur une route ; au mois

de septembre, il en est

passé 1200 de moins.
Combien de véhicules

sont passés sur cette

2 400 véhicules sont passés sur cette route en

route en septembre ?
Victor habite dans une P
petite ville de 3500
habitants. Le village ou e
9 il passe ses vacances
en a 10 fois moins.
Quel est la population PP
de ce village ?
Une piece rectangulaire 3 °
mesure 13500m (13.50 La largeur de la piéce est de 450 cm.
m) de long. Sa largeur .
1 O est 3 fois p|us pehte WME&E‘&W‘M oo
Quelle est la largeur
de la piece en fglugenrdetapitceest-de5400cm: oeoe
centimeétres ?
Une machine est réglée ]
pour fonctionner %ﬁﬁmmm’m L
régulierement 16 heures
1 1 par  jour. Combien . o0
d'heures fonctionne-t- Ellefonctionne 584-heures paran:
elle en une année de
365 jours ? Elle fonctionne 5 840 heures par an. ooo
A un jeu radio sur la g ” . £ 2500-€ °
bande FM, Victor a *
gagné 500 € et un autre
1 2 joueur en a gagné 5 fois :S-'owad:veﬁmﬂ-gagﬂé{&e-e o0
moins. Combien son
adversaire a-t-il . ,
Son adversaire a gagné 100 €. ooo

gagné ?

http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm



http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm

Travail individualisé

Série 5

: Mathematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

groupe 15

4 kg de peinture ont été eel&j%tt—z%ﬂpfug-fe-zme- °
nécessaires pour peindre le
portail. Il en a fallu 20 kg  Celafatt-16-foisplusdepeinture: oo
pour peindre le mur ; cela
fait combien de fois plus 0 0 0
oue pour le portail 2 Cela fait 5 fois plus de peinture. (Y Y
Pour ranger les 240 photos Eﬂ'eﬁm—z-}epﬁotosmw °
de vacances, Zoé a remplit
10 pages de son album. Elle-a-mis 20 photos-surune-page: o0
Toutes les pages ont le
méme nombre de photos.
Combien a-t-elle mis de Eﬂ‘eamis24pﬁotossurunepage. (YY)
photos sur une page ?
_ o 8 mm sont tombés en plus en février par
Au mois de janvier, il est \ . . . s . o
tombé 32 mm de pluie a Saint-|__ 1@pport d janvier a Saint-Etienne.
Etienne. En février, il en est %WWW
tombé 44 mm. Combien de . . . oo
mm de pluie sont tombés, en PUT Tapporta jjanvieraoull
plus, en février par rapport W’”E&W’féﬁm"
au mois de janvier ? R ) . . (X X )
Un jardinier a plant¢é 600 I[ap&mte’30 tu[ipes. °®
tulipes dans 20 rangées
identiques. Combien  a-t-il Ha-planté-620-tufipes: [ ]
lanté de tulipes ar ,
fangée ? P P Haplanté-1-200-tubipes: (Y Y
- . ;iq. oo o

Lors d'une course d'orientation %"’ﬂﬁ’ *
Thierry Gueorgiou a mis 18 : : '
minutes. Laurent Fistoms a  LGaurent-a-mis4fotsphus-de-temps-que oo
mis 54 minutes. Laurent a mis q-']itmy
combien de fois plus de ] :
temps que Thierry 2 P Laurent a mis 3fo.wplitsd'e tempsque | & o e

Thierry.
Cette année le pére de Victor Lepéredé‘Victoreswﬁispﬁtsdgéque sonﬁ[g, )
a 42 ans et Victor 14 ans. Le
pére de Victor est combien sere-de-Victorest-4fots phisdgt s 0®
de fois plus agé que son

- 000

fils ?
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Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Un enseignant commande des ﬂﬁbﬁfﬁi‘&ﬁ‘t‘t&hﬁ%@&é' °
livres de mathématiques. I
7 paie 2100 € pour les 100 livres Leprix,d"un livre est de 21 € o0
qu'il @a commandés. Quel est . .
le prix d'un livre ? Lepricduntfivreestde 210€ | ooeo
Sur une photo, la hauteur de | If faut multiplier la hauteur de la
la maison de Victor est de 7 maison sur la photo par 60. e
cm. La vraie hauteur de sa —
8 maison est 420 cm. Par flﬁ%ﬂﬁﬂﬂ@%‘h‘ﬁdﬁm o0
quel nombre faut-il WW
multiplier la hauteur de sa 5
maison sur la photo pour|  Tifaut-multipheriahautenrdeta °00
obtenir la hauteur réelle ? maisen-sur-ta-photo-par-40:
fém%&ﬁam@kymwwfqudnd:d' o
Quand il est 9 heures a New tﬁ_om‘e—d%#%&
York, il est 15 heures a WWWCWM
9 Soleymieux. Quelle heure ( X J
est-il a Soleymieux quand il MW%"&
est 0 heures a New York ? > o o
Il est 6 heures a Soleymieux quand il est o0
0 heure a New YorR,
Etienne pése 48 kg. Victor %ﬁﬁé@% °
pése 6 kg de plus que Etienne
1 O et Alois pése 9 kg de plus que ﬂlbi:s'pése 63 Eg o0
Victor. Combien Alois pése-t- .
il 2 Alois-pése-73-Rg: (X 1)
Il y a un arrét d'autobus pres| L€ Septieme autobus passe a 9 heures. L
de la maison. Chaque matin, le . i tob + 04 :
premier autobus passe a 7 ) 'Y )
1 1 heures. Ensuite, il en passe un 20-minites
toutes les 20 minutes. A oy \
quelle heure le septiéme ﬂfwmﬁw 000
autobus passe-t-il ? heutres:
Le fer fond & 1510 degrés. La Latempératurede fusiondetorestde
température de fusion du —_1-953—&‘99'1%3-
nickel est de 58 °C inférieure a
1 2 celle du fer. La température de La tempe'fdtufe d'efuﬂOﬂ de lor est de oo
fusion de l'or est inférieure de 1063 d'egrés.
389 °C a celle du nickel. . 5
Quelle est la température de Latempératuredefusion-de-forestde e

fusion de lI'or ?

1673-degrés:

http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm
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Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Série 5 groupe 16

Un homme a 32 ans a la Son-pereanrafans. °
naissance de son fils. Quand 3
\ o0
1 le fils aura 28 ans, quel sera Sonpere aura 60 ans
I'age du pere ? Son-péreaura-64-ans: oo0
Un guide propose 3 randonnées | Lq durée du parcours le moins long
pédestre autour d'une commune. est de 2605 ®
Il indique une durée de 3h45min
2 pour le parcours le plus long, 30 MWMW
minutes de moins pour un autre o0
et, pour le dernier, Th10min de estdeh05
moins que le précédent. Quelle WWWOWW
est la durée du parcours le 000
moins long ? est-de 2015
Le roman que je suis en train Cp 3
de lire a trois tomes. Le tome-a-154 pages. ¢
premier tome a 192 pages. Le
3 deuxieme a 17 pages de plus Le 3 tome a 230 pages. Y
que le premier et le troisiéme a
21 pages de plus que le
deuxiéme. Combien de pages £e-3"-tome-a196 pages: (YY)
ale 3°tome ?
Jade et Zoé font glisser leurs{ =, repére de [ régle de Jade est [e 47. °
régles l'une sur l'autre. En face
du O de la régle de Jade, il y a . .
4 le 17 de la régle de Zoé. Quel fLetepéredetaréiglede Jadeestte43: 0@
est le repére de la regle de
Jade qui correspond au 30 ; Sre-de-fa-régle-de-Fade-est-2-30 000
de la régle de Zoé ? :
Un animal a maigri de 7 kg en|  Huagrosside2-kgtaseconde-annte: °
deux ans. La premiere année, . >
5 il avait maigri de 9 kg. De I a grossi de 16 kg la seconde année. o0
combien de kg a-t-il grossi la ; .
seconde année ? THragrossi-de-63-Ryta-seconde-année: | o0 @
. . cbtait-de119-€ °
Un vélo est vendu 148 €. |l : : :
6 vient d'augmenter de 19 €. Sonunclenprixftiaitde129-¢ oo
Quel était son ancien prix ? ] T
Son ancien prix était de 167 €. | oeoe
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Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Ve ] Ve

L'année 1974 correspond a binoise3986. ®
l'année 4672 de I'ancien ’
7 calendrier chinois. A quelle Z Hanné oo
année de l'ancien calendrier chinotse 4634
chinois lannee 20120 1 nnée 2012 correspond a lannée
correspond ? chinoise 4710 00
Chez un commercant, le prix d'un . ., “ .
ordinateur a augmenté de 27 €. I MWMTWW -
avait pourtant diminué une
8 premiere fois, mais il a ensuite I[avaitdiminuéd‘elZé‘lizpremﬁrefois. PY)
augmenté de 39 €. De combien
avait-il diminué la premiére R 3 .
fois ? Havait-diminué-de-66-€ &Tﬁ"w‘eﬁﬁ' 000
Un méme livre a été édité deux|  La page 149 de la premiere édition
fois. Dans la seconde édition, on corre.spomfd lhpdge 160 de la seconde. ®
a simplement ajouté quelques
pages au début du livre. La page
9 57 de la premiere édition 'Y )
correspond a la page 68 de la
seconde édition. Quelle page de P
la premiére édition correspond| e page2i7-de-tapremitre-édition PP
a la page 160 de la seconde ? correspond-ata—vare deta—seconde:
Un pilote d'avion baisse son z \ \ °
altitude de 250 m en deux temps.
Dans un premier temps, il ; . .
1 O remonte et, dans un second oo
temps, il baisse de 400 m. De
combien est-il remonté la| jfost remonté de 150 metres la premiére fois.Y ®®®
premiére fois ?
Dans une commune, le nombre , N
d'habitants a augmenté de 42, en . o
tenant compte des naissances et
1 1 des décés. Par ailleurs, il n'y a 99, Y )
aucune arrivée, ni aucun départ. )
Il a eu 59 naissances. , 3
Corzbien y a-t-il eu de décés ? I[y a eu 17 décés. e
Le TGV qui part de Saint- 3 o3 . °®
Etienne a 7h14 arrive a Paris a .
1 2 10h07. Le TGV qui part & 9h20 ; ; : oo
met le meme temps. A quelle Il arrive & Paris a 13h13. e00

heure arrive-t-il a Paris ?
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Seérie 5 groupe

17

Victor a gagné 9 billes en deux Wﬁm ®
parties. |l a perdu 6 billes a l'une s N[

1 des parties. Combien en a-t-il I[enagagne 15 & [autre. ee
gagné a l'autre ? 4 3 ' 000
Victor et Zoé sont tous les deux , ,
collectionneurs de timbres. On| ‘Elle a maintenant 2308 timbres. | ®
vient d'offrir a chacun la méme

2 série de timbres. La collection de . .
Victor passe ainsi de 2453 a 2608 ‘Ele-amaintenant300-timbres. oo
timbres. Zoé, elle, avait déja 2153
timbres. Combien en a-t-elle Efe-a-maintenantiSStimbres: oeoe®
maintenant ?
Un directeur d'école a payé 290 €
pour la commande d'un livre en ﬁe—pﬁa@&—l—e&ﬁt&feft-m

3 15 exemplaires et de 200 cahiers ? [ X )
identiques. Chaque livre colte 6 eutro.

e o D

€. Quel est le prix d'un cahier ~ Le vrix de 1 cafiier est de 1 euto. | ee®
Dans une entreprise, on accorde - °
une prime exceptionnelle Lautre emp[oje atect 96-€
identique a tout le personnel. Un

4 employé qui gagne normalement fﬁ#ﬁﬁ-ﬂﬂlp@jé-d-ﬁ;ﬁﬁze'e Y
1490 € par mois, a regu ce mois-
ci 1580 €. Un autre employé
gagnait habituellement 1610 €. / 4
Combien a-t-il regu ce mois-ci ? Liaytre emplbye arecu 1700 €. | oo
En deux mois le prix d'un article a| FHq-batssé-de-41-€-Le-second-mots: @
baissé de 53 €. Il avait augmenté

5 de 12 € le premier mois. De| Il a baissé de 65 € le second mois.. ®®
combien a-t-il baissé le second . .
mois ? Habaissé-de 75-€le-secondmois. eee
Au cours d'une opération de e e e Loy
promotion, le gérant d'un magasin WWW >
décide de baisser d'une méme

6 somme les prix de plusieurs :S!Oﬂwmtﬁdpéfdtt—feﬁ%e P
articles. L'un d'eux qui coltait 272
€, est proposé a 222 €. Un autre
coGte maintenant 331 €. Quel Sonprixinitia[e’taitd'e381€ (YY)

était son prix initial ?
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Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Victor et Zoé jouent au jeu de l'oie

avec deux dés. Aprés avoir lance [ L@ case de départ de Zoé était la case 30.  ®
les dés, Victor qui était sur la
7 case 18 arrive sur la case 27. Zoé . £z o0
lance les dés et obtient les
mémes points que Victor. Il arrive
ainsi sur la case 39. Quelle était 4 5 4 000
sa case de départ ?
En deux jours, la température a fﬁwmwﬂwﬁé-&-s—qe ®
augmenté de 9 degrés. Elle a
8 baissé de 3 degrés le second La-températureaaugmenté-de9-°C. o0
jour. De combien a-t-elle " "
augmenté le premier jour ? La température a augmenté de 12 °C. | €@ @
Au premier arrét de bus, 6 WWWW °
personnes descendent et 8 de-3-
montent. A l'arrét suivant, 10 i
9 descendent et 3 montent. Depuis | £€ nombre de voyageurs a baissé de °e
le départ, le nombre de 3.
voyageurs dans le bus a-t-il .
augmenté ou diminué aprés les| Lenombredevoyageura-baissé-de- coe
deux arréts ? De combien ? 16-
Une caisse contenant 6 paquets WW‘@' ¢
identiques pése 93 kg. Chaque . . \
1 O paquet pése 15 kg. Combien la La Camewdépese3 /ig ee
caisse vide péese-t-elle ? :&d-eawse-vté'e-pése—z—@- PYY
Dans un jeu, Victor a obtenu un Le score de Victor a ﬁlpmméfe °
bon score lors de la premiére partiee'taitd'e17,
partie, mais a la deuxieme partie 5 N "
1 1 il a perdu 3 points. Lors de la| LescoredeFictordtapremitre oo
troisieme, il a encore perdu 2 PWW
points, et a obtenu un score de : 8 -
12 points. Quel était son score| Lescore-de-Hictord-fapremire oo
lors de la premiere partie ? pmﬂe—e’tmt—d’e—]&
Un robot est a son point de ., .
départ et il exécute les ordres| Le robot a reculé de 6 métres. ®
qu'on lui donne. On le fait tout
d'abord avancer de 12 m, puis , .
1 2 reculer de 15 m, puis avancer de 5 o0
5 m et enfin reculer de 8 m. Est-il
maintenant en avant ou en
arriére de sa position de départ A g o000

? De combien de métres ?
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Série 5 groupe 18

Un industriel fabrique un produit dont le prix

de revient a été modifié plusieurs fois au L , [
cours de I'année en raison de la variation debut-dannée
du colt des matieres premiéres. Ce prix a . . .
d'abord baissé de 7 € puis monté de 12 €, | Lafabrication-de—ceproduitrevenait-d—45-€en o0
monté encore de 3 € avant de baisser a début-dLannée
nouveau de 2 € et de remonter de 4 €. En
fin d'année, la fabrication de cet article S . .
revient a 48 €. A combien revenait-elle en Ldfamm de ‘iepmd.mt twemnt @ 38€en 000
début d'année ? début d'année
Entre 1979 et 1980, la production de seigle ®
en France a augmenté de 523000 quintaux.
Entre 1980 et 1981, elle a diminué de 7 7 7 7
659500 quintaux. Entre 1981 et 1982, elle a | L@ production francaise de seigle a diminuéde | @@
encore diminué de 192800 quintaux. Entre 329 300 quintawcmtre 1979 et 1982,
1979 et 1982, la production francgaise a-t-
elle augmenté ou diminué ? De combien producttonfratcatse< igte-a-dims 000
de quintaux ? 136-500-quintanscentre1979-¢t-1982:
La population de cette ville il y a deux ans était| @
La population d'une ville est actuellement de 47 740 habitants.
de 49800 habitants. Elle a augmenté de
1240 habitants en un an, mais elle avait ( J )
déja augmenté de 820 habitants l'année
précédente. Quelle était, il y a deux ans,
la population de cette ville ? La-poputation-de-cettevitlethy-adencanstiait- @ @@
de-50-496-habitants.

Une commune décide de réorganiser un WW&MW Y
parc. Pour cela, elle fait I'acquisition d'un mo%dtwm*
premier terrain de 5 hectares, revend une ’
parcelle de 1 hectare, achéte un nouveau ezﬁa'e ;

4 terrain de 2 hectares, puis un autre de 3 SO étdlt[..dé 14'/iectares Szl e
hectares avant de revendre une parcelle de Zﬁc‘ltum‘g
2 hectares. Le parc réaménagé s'étend P
alors sur 21 hectares. Quelle était sa wwﬂmm 000
superficie avant les modifications ? mo%dtwm-
Je voulais acheter un vélo. Dans un premier Leprv(d'u vélo dans lépremzermagasm était de ®
magasin, je I'ai trouvé un peu cher, mais j'ai 225 €.
vu ensuite le méme 20 € plus cher dans un . . . ., .

5 deuxieme magasin. Je l'ai finalement WMWWWW PYS
acheté dans un troisieme magasin, a 240 €, 255-€
soit 35 € de moins que dans le deuxiéme
magasin. Quel était son prix dans le | feprixdivélodanstepremiermagasin-était-de
premier magasin ? 205 ¢ o0o
Zoé compte l'argent qui reste dans son 4 Z 5 ®
porte-monnaie a la fin de la journée. Elle
trouve 170 € de moins que le matin. Elle a

6 dépensé 387 € au supermarché, retiré 400 Zoé a dépensé 183 € chez le traiteur. o0
€ a la banque, avant de payer le traiteur.
Combien a-t-elle dépensé chez Ile - -, .
teinturier ? ooo
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes

Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

On dispose de 3 bouteilles de 75 cl| [fest resté 63 cl dans les bouteilles. °
chacune, pleines d'eau. On remplit 9
7 verres de 18 cl. Quelle quantité FHestresté—162-chdanstesbouteilles: ©©
d'eau est restée dans les S .
bouteilles ? Hestresté- 225 chdansfes-bouteilles: oo @
Le stock de livres d'un libraire a
augmenté en tout de 458 livres au 7 4 ®
cours du mois d'aolt. Le libraire en )
a vendu 280 au cours de la
8 premiere quinzaine et racheté 100.
Au cours de la deuxieme quinzaine, . z
il en a vendu 312 et racheté un Le liﬁmtreamcﬁete 590 ﬁ'erS oo
grand nombre en vue de la rentrée
des classes. Combien en a-t-il
racheté au cours de cette 2° 1 ’ 4 - | 000
quinzaine ?
Iy a 21 éleves dans la classe de cycle
Dans mon école, il y a 5 éleves de 2 ®
plus dans la classe de cycle 3 que :
dans celle de cycle 2. Il y a 23 MM&W
9 éléves dans ma classe ; cela fait 3 o0
éléves de moins que dans celle de z
cycle 3. Combien y a-t-il d'éléves H:. 31 6 fansLa-cla . f
dans la classe de cycle 2 ? 2 000
On ajoute 30 litre d'eau dans une . L. .
citerne puis on retire 50 litres. On en GWGWW ®
rajoute a nouveau puis on en retire
1 O 50 litres. A la fin, la citerne contient eﬁfqouté—jg-ﬁmg-&g—gggomﬁj%ﬁ- (Y )
30 litres de moins qu'au début.
Combien a-t-on rajouté de litres la Sy .
cononde fois 2 On a rajouté 40 litres [a seconde fois.  ©®®
Aujourd'hui en fin de journée, il me Fairecu—29-€-porrmon-anniversaire: o
reste 35 €. J'avais déja 15 €, puis j'ai
dépensé 12 €. On m'a alors donné | J'ai recu 41 € pour mon anniversaire. [ Y )
1 1 de l'argent pour mon anniversaire
puis j'ai dépensé a nouveau 9 €. . . .
Combien aije regu pour mon JFattecu—71-€pourmotianniversaire. ©0©
anniversaire ?
Ma voiture actuelle est la troisieme Wmﬁmﬂ;w
que jai utilisée. Sa consommation . o
moyenne pour 100 km est de 7 litres -&W—pﬂﬂf—f@@-@m
d'essence, soit 3 litres de moins que premier‘ ; ;
1 2 ma deuxieme voiture. Celle-ci Ma 2RI CRER S [ X )
consommait 2 litres de plus que la ﬁtfespoufloo Rm.
premiére. Quelle était la .\ . .
consommation moyenne (pour Wmﬂommmﬂﬁ% 000

100 km) de ma premiére voiture ?

hitresporr100-km:
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Série 5 groupe 1

9

Je suis arrivé en vacances le 18 au %ﬂ-&gﬂ#ﬂ-ﬁtﬁﬂigﬂdﬁ- o
matin et je suis reparti le 29 au soir £ . .
1 du méme mois. Combien de temps Mon Se]ourad‘ure 12]01”8' e
a duré mon séjour ? 4e £ 43 . YY)
Dans ma classe de cycle 2, il y a 19 Au cycle 3, ily a 12 gargons. ®
2 éléves, 5 de moins que dans l'autre g (o3 F 7z # PP
de cycle 3. Au cycle 3, il y a 12 filles. 4 :
Combien y a-t-il de gargons ? W’_ﬁ”ﬁwﬁ* PYY )
Une voie rapide a été allongée en| Safonguenravanttaréatisation-deces °
plusieurs étapes. On a d'abord W@ﬂm—émﬁw
réalisé un troncon supplémentaire de
2,5 km, puis un autre de 6,3 km et , .
3 enfin un troisieme de 4,8km. La voie %@u&tfdﬂiﬂt—ﬁi—fe&ﬁfdﬁm Y
rapide a maintenant une longueur de notveasctronconsttatt-de-89-km:
89 km. Quelle était sa longueur
avant la réalisation de ces| Sa lbngueuravant la réalisation de ces o00
nouveaux trongons ? nouveaux. trongons btait de 75,4 I{m.
Dans le roman que je lis, le chapitre eﬂfﬁﬂptmwﬂﬁfiﬁ’dy‘# ®
ou je suis arrivé commence a la
4 page 53. La derniére page de ce &Woﬁg—}ﬁ-}w o0
chapitre est la page 69. Combien ce
chapitre comporte-t-il de pages ? Ce cﬁapitre comporte 17 payges. 000
Victor court maintenant le 100 ; j ’ C [
metres en 12,7 secondes. Il a g .
amélioré son record de 0,7 seconde Son record'surIOOmi[yad'euxans était
5 cette année ; il l'avait déja amélioré de 14.9 ; o0
de 1,5 seconde l'année précédente. »7 S€ S.
Quel était, il y a deux ans, son WWWW'&W PP
record sur 100 metres ?
de—134-secondes:
Hy-a42-conrenrs-dans-ce-petoton: °
Au cours d'une étape de Tour de
France, un peloton de coureur arrive Fyra43-coureurs-dans-cepetoton: oo
6 en retard. Le premier de ce peloton
termine 24° de I'étape et le dernier
37¢. Combien y a-t-il de coureurs I[yal4 coureurs dans cepelbton. o060

dans ce peloton ?
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

En France, de 1900 & 1950, l'aire #£yavait3rt7millionsdhectareseuttivés | o
des surfaces cultivées en blé a en-1900:
diminué de 0,57 millions . . Y s
7 dhectares. En 1970, il y avait| LO.vait431 m’w’;zsogﬁ“t‘m‘“[“m o0
3,74 millions d'hectares cultivés en :
en blé. Combien y en avait-il en| Fyavait-944millionsdhectareseuttivés
1900 ? en-1900: M
Depuis que je suis en vacances, g 2 4.
jai relevé chaque jour la G ®
température a midi. Elle a d'abord fe-premiet four:
augmente de 3,5 degrés, puis ﬁmmm
8 augmenté encore de 4,5 degrés . o0
avant de remonter de 3 degrés. Au A i
dernier releveé, le thermometre| fe thermomeétre ind"zquait 20,5 dégrés
indiquait 31,5 degrés. Combien le . . 000
indiquait-il le premier jour ? premaer jour.
Le 12 juillet et le 29 juillet, Victor ‘Victorvapasserﬁjoursdévacances. ®
sera au travail. Entre ces deux ) :
9 jours, il sera en vacances. Fictorvapasseri7joursdevacances: o0
Combien de jours de vacances, . .
Victor va-t-il passer ? Victorva passer 18 joursde-vacances:  ©0©®
Un  sous-marin  descend  en| g, soys-marin est descendu de 54 métres. ®
plongée par paliers. La premiére
fois, il descend de 41,5 m ; une ] .
1 O deuxiéme fois, il descend de 35 EeSous-marinestdescendude29-métres: ©@®
m, puis il monte de 22,5 m. De
quelle profondeur  est-il £o sousmarin-est-descendide99-métres: 00 @
descendu ?
J'ai deux bibliothéques. Dans Fat-H6bvresen-tout: g
1 1 l'une, il y a 143 livres, soit 27 de Sisi 170 onst o0
plus que dans l'autre. Combien
ai-je de livres en tout ? J'ai 259 livres en tout. 000
Entre 1979 et 1980, la production Wmﬂﬁdﬂm
francaise de blé a augmenté de Gugmenté-de7quintauxentre1979et ©
41,4 millions de quintaux. Entre 1982
1980 et 1981, elle a diminué de 3 . .
8,8 millions de quintaux. Entre £a production francaisede-blé-a
1 2 1981 et 1980, elle a augmenté de ﬂﬂgﬂﬁﬂfé—d&—i‘%&gﬂtﬁtﬂﬂﬁfeﬁﬁeﬁ-@- o0
25,6 millions de quintaux. La e+-1982
production francaise de blé a-t-
elle augmenté ou diminué entre|  La production francaise de blé a
1979 et 1982 ? De combien de augmente'd'e 58,2 quintaux entre 1979 oo e®

quintaux ?

et 1982.
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Série 5 groupe 20

Des enfants marchent en file

Hya-20-enfantsentreenss °
indienne sur un chemin étroit.
1 Zoé est en 4° position et Victor Ty ad2-enfantsentreenss (1)
en 16° position. Combien y a-
t-il d'enfants entre eux ? Iy a 11 enfants entre eux; ooo
Aujourdhui mon compte en Laveirsurmon-comptea-diminié-de420- °
banque a été crédité (diminué) de €
65,30 €, puis débité (augmenté) de ; »
2 5220 € et encore débite L'avoir surmon compte a augmenté de 4,20 oo
(augmenté de 17,30 €). L'avoir sur €
mon compte a-t-il augmenté ou . .
diminué aujourd'hui ? De Euvoirsurmoncompteaaugmentide |
combien ? 4.20-€
La produ,ction mopdiale d'acier a Laprod'uction mondiale d"acieraaugmentédé
augmenté de 46 millions de tonnes . [
entre 1900 et 1913, de 29,5 439,5mtﬂiomdétonnesentfe 1900 et 1966.
millions de tonnes entre 1913 et
1938, de 230,7 millions de tonnes| . o f oo o Ll (1 i oy Lomsiane kL
3 entre 1938 et 1960 et de 1333 il il - [ 1)
millions de tonnes entre 1960 et ¥3%5 mitlionsde-tonnesentre-1966-et-1966:
1966. La production mondiale
d'acier entre 1900 et 1966 a-t-elle
augmenté ou diminué ? De 00
combien ?
Dans le livre que je lis, chaque °®
chapitre commence a une nouvelle
page. Le chapitre 5 se termine a la
4 page 102 et le chapitre 7 o0
commence a la page 125.
Coml?len de pages comporte le PPN
chapitre 6 ?
Pour aller dans leur classe, les PY
eléeves de la classe de cycle 3
5 montent un escalier de 25 marches oo
4 fois par jour. Combien de
renna;(:jl;el‘s"slgs cleves montent-ils Les éléves montent 500 marcliesen5jours. 000
o Elle remplit 10 boites d'ceufs. °
Une agricultrice range 60 ceufs
6 dans des boites de 6 ceufs. %MWW PY)
Combien de boites d'ceufs
remplit-elle ? E Gt-360-botes-Leents 000
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Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Un fichier colte 5 €. Un FHaacheté-40-fichiers: °

7 enseignant en achéte pour e hetb=SO-Fchi oo
45 €. Combien de fichiers i
a-t-il achetés ? Il a acheté 9 fichiers. ooo
A la féte foraine, Jade et .

Zoé ont mis ensemble leurs Ellles ont payé 26 € en tout. -
économies pour faire des

8 tours de manége. Jade a , oo
fait 7 tours et Zoé 6 tours. %—ont—paye#%é’—m—towﬁ
Le colt d'un tour est de 2 €.

Combien ont-elles payés %—ont—paye’-&l—é’-m—tmﬁ o060
en tout ?

Une employé est payé 11 € Son-salatreest-de-55-€ °
de I'heure. Elle travaille 8 ;

9 heures par jour, pendant 5 Son salaire est de 440 € ee
jours. Quel est son g frire-est-de455-€ 000
salaire ?

En moyenne, un coureur I parcours75 km-en4-heures: °
automobile fait en une
1 O heure 25 tours d'un circuit A
de 3 km. Quelle distance Ha parcouru256-kin-en4-heures:
a-t-il arcourue en 4
heurese? Il a parcouru 300 Rm en 4 heures. | ®®®
Zoé veut acheter des Zot-pent-acheter-6giteas; °
gateaux a 4 € chacun. Avec P -
1 1 48 €, combien de gateaux Ul acﬁeter]ngteaw(.
Zoé peut-elle acheter ? Zot-pent-acheter-44-giteans; 00
SO, . o5 boftesde
Un confiseur vend des chotofats-est-de—10-80-€ ®
boites contenant 36 : : ’ -
1 2 chocolats. Un  chocolat|  Le prixde revient de 5 boites de oo
revient & 30 centimes. Quel chocolats est de 54 €.
est le prix de revient de 5 . . ,
boites de chocolat ? £e prixde revient-deS-boites o 000

thocotats-est-de150-€
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Série 5 groupe 21

Le vélo de Victor colite 140 Le vélo de Zoé coiite 210 €. ®
1 € et celui de Zoé est 1,5 . c _.» PP

fois plus cher. Combien le

vélo de Zoé colte-t-il ? 4 i cott (Y Y]

Le prix d'un crayon a fl:vd-pdya%,—ze-ﬁ °

papier est de 0,60 €. Un

2 enseignant commande 42 Hva payer24;20-€ L

crayons. Combien va-t-il
payer ? Il va payer 25,20 €. (YY)

Pour la féte de I'école, 10 . ey , °
enfants ont vendu pour 225 € ﬁwwﬁ%
3 de billets de tombola. Parmi

ces 10 enfants, neuf en ont Le dixiéme enfantampporté 33 € CY)
vendu pour 192 €. Quelle

somme d'argent a rapporté Cedirie fant 44 00
le dixiéme enfant ?

)
Une unité téléphonique 86€
vaut 0,80 €. Quel est le . 504
4 prix d'une recharge de Lepmcd"unerecﬁcg;ged'etekpﬁoneestd'e o0
téléphone de 120 €
unités ? Lepricdunerecharge-de-tétéphone-est-de- oo
106-€.
L'année derniére, Zoé avait ;s Lz °
récolté 12 kg de cerises. g
Cette année, elle en a
5 récolté 3,5 fois plus. Zoéa re'co[te'42ﬁgd'ecenlse.s. o0
Combien Zoé a-t-elle
récolté de cerises cette ;s ) . 000
année ? ’
Pour faire un gateau, Victor doit utiliser 180 g de farine. °
Victor doit mettre 1,5 fois
6 plus de farine que de Victor-doit-utiliser-210-a-de-far o0
sucre. Il a ajouté 120 g de )
sucre. Quelle masse de . . . .
farine doit-il utiliser ? Victor-dott-utitiser 240 g-defarine: ooo
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On estime qu'un frangais
consomme en moyenne 34,5
kg de sucre par an. La
France a wune population

d'environ 65 millions
(65000000 d'habitants).
Quelle est la

consommation annuelle de
sucre pour toute Ila
population frangaise ?

Entre I'ltalie et la Suisse, le
tunnel du Simplon mesure
20 km. Le tunnel sous la
Manche est 2,5 fois plus
long. Quelle est Ia
longueur du tunnel sous
la Manche ?

En fin de saison l'année
derniére, il y avait 1200 €
dans la caisse du club de
tennis de Victor. Cette
année, il y a seulement
400 € ? Cela fait combien
de fois moins que I'année
derniére ?

Le prix d'un métre de fil

1 O électrique est de 2 €. B - P
Combien coltent 4,5 ? ?

métres de ce fil ? ES-1me ’; N (X )
Zoé habite a 12,5 km du , °
centre ville. Aprés avoir pris e
un taxi pour aller au centre-

1 1 ville, elle calcule que sa -30,5-€ o0
course en taxi lui revient a 3

€ du kilométre. Combien a-t-
elle payé ?

12

Hier, une marchande de
journaux a vendu 654
journaux. Aujourd'hui, elle en
a vendu 525. Combien en a-
t-elle vendu en moins
aujourd'hui ?

Fcole publique — http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fi/index.htm
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Série 5

Mathéematiques Problemes

groupe 22

Cette semaine, Alois a parcouru Victor a fait 4 fow moins de I{m, [

320 km en vélo et Zoé a parcouru

80 km. Victor a parcouru ‘%etoray%ﬂéfbw—mww—ée—kzm [ 1)

combien de fois moins de . . .

kilometres que Alois ? Vietorafast-240-Rin-de-motns: eoo
_ La bouteille de soda contient 6 fois moins de

La contenance d'une bouteille de [

limonade est de 150 cl, celle d'une
bouteille de soda est de 25 cl. La
bouteille de soda contient
combien de fois moins de

Giquide.

liquide que la bouteille de g gonteifle dosodacontient125-clde
limonade ? . 000
Un meétre de fil électrique pése 52 eemﬁew'{eﬁﬁ’”e%&g o
g. On en coupe un morceau de &mfwwdéﬁﬁpm—.ﬁ-fl—g o0
12,6 m. Quel est le poids de ce ’
morceau de fil ? Ce morceau de fil pése 655,2 g XY
A Saint-Etienne, I'affluence L@ﬁ-fm est 9f0isp[us importante a o
moyenne annuelle du stade . g
Geoffroy Guichard est de 450000 Saint-Etienne
spectateurs. Durant la méme f%weﬁgﬁw?ﬁwﬁm
période, le club voisin d'une Saint-dti oo
banlieue proche accueille 50000
spectateurs.  L'affluence est f@ﬁ'ﬁwmg-gﬁ—jej%ﬁjwfem
combien de fois plus St ot 00
importante a Saint-Etienne ?
Un maraicher a récolté 1425 kg L¥Técoltedusecond champest4foisplus | o
de carottes dans un premier tmportatie:
champ et 2850 kg dans Un  p. .iofie iy cecond champ-est3-fois plus
second champ. La récolte du . oo
second champ est combien timportante:
de fois plus importante que| Lg récolte du second champ est 2 fois plus
celle du premier champ ? importante. oo
Au cours d'une saison de / ’ °®
course d'orientation, un coureur #e-306-630-km
parcourt une distance totale de La lbrg rueur enne d'une compétition est
306675 meétres en 45 4z 6815 D‘tr 6 ks 8415 [ I )
compétitions. Quelle est Ila € metres ou O R UL
longueur moyenne  d'une| Lafomguenrmoyenne-dune-compétition-est-

000

compétition ?
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En 2011, la ville de Mexico avait

23 295 000 habitants. En I'an| 27202t #yauras655000habitants eremotns: @
2021, on estime qu'elle en aura
7 19 240 000. Combien En202%-tyaura4045-000-habitantsenmoins: ©@
d'habitants y aura-t-il en
320112 F'an 2021 par rapport g, 2021, iy aura 4 055 000 fabitants en moins. @@
Une personne dort en moyenne 2 980 heures par ~
Au cours d'une vie de 75 ans, an.
une personne dort en T ot 3980
8 moyenne 223500 heures. iy L
Combien de temps dort-elle
en moyenne par an ? %’w—pemm—dbﬂ-m—moym%ﬁ:f—ﬁm 00
. [
Le champ de Victor mesure
) A
12250 m* et celui d'Alois 7500 3 champ d'Alois est 6 fois plus grand que
9 m-. Le champ d'Alois est celisi de Vi L
combien de fois plus grand :
i i ? Le-champ-dAtois-est-7fois plusgrand-que-
que celui de Victor : \ 00
Dans I'école du village, il y a 62 Wﬁ%ye_ o
éléves. Dans I'école de la ville . > .
1 O d'a coté il y a 310 éleves. | Ilya S5 fois plus déleves dans cette ville que| o o
Combien y a-t-il de fois plus dans ce village.
d'éleves dans cette ville que _
dans le village ? 1 o0@
En France on consomme 10 Laconsor.nmatwndépapzerpourl million Y
725 000 tonnes de papier par d'habitants est de 165 000 tonnes.
an. La France a une population| ,_ . Lo g9 ) T
1 1 d'environ 65 millions . o0
d'habitants. Quelle est Ila )
consommation de papier f£g-consommation-depapierpourt-mitiion
pour un million d'habitants ? Lhabitants-est-de—760-000-tonnes: oo
Victor a acheté un vélo et un | £eéprixdu vélo est 4 fois plus éleve que celui °
casque. Le vélo colte 140 € du casque.
12 cLiecasaue 35 € Le Prix AU o priedis veto-est-5 fois phis tové-que-cobis
vélo est combien de fois oe
plus élevé que celui du dr-easque
casque ? 7 : Sleve. (Y X
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes

Série 5 groupe 23

Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Un enseignant paie 63,6 Leprixdun-cahierest-de-16,6-€ o
€ pour les 53 cahiers qu'il . .
a achetés. Quel est le Le prix dun cakier est de 1,2 € ee
prix d'un cahier ? ﬁe-pfwthun—caﬁmaggt—db—Z—z—e ; ; (Y Y]
Pour une séance de . . , . . °
S S Lenseignant-dott-prévoir-24-feuilles:
feuilles de bristol pour un
groupe de 3 eleves. Lal i coiimant-doit prévoir 26 fenifles: | @
classe a 21 éléves. ’
Combien [I'enseignant
doit-il  prévoir  del " flnseignant doit prévoir 28 feuilles. | ®®®
feuilles de bristol ?
Un coureur a pied peut Ce-courenurmettrait-24-secondes: °
parcourir 60 métres en 12
secondes. Si ce coureur .
parcourait 180 meétres Ce coureur mettrait 36 secondes. o0
toujours a la méme
vitesse, combien de .

’ Cecotretr-metirait48-secondes: o00
temps mettrait-il ?
Victor remplit une citerne . " ” . 3485 ~
avec un seau de 12 | et ’
un seau de 7,5 I. Il a
verse 18  fois  16s £ yolyme de sa citerne est de 351 litres. | @@
contenus de ces deux
seaux. Quel est Ile . .
Un bidon contenant 20 Un bidon de 5 litres revient a 3 €. °
litres d'eau
déminéralisée est On-bidon-des-t . 4 oo
vendu 12 €. A combien
revient un bidon de 5 . .
litres ? On-bidon-deShitresrevient-a-5-€ eoo
On empile 18 briques fahautenrdune-brique-est-de-6;5cm: °
identiques. On obtient '
alors une hauteur de 135 Gafranteurdune-brique-est-de-7em: o0
cm. Quelle est Ia ;

La hauteur d'une brique est de 7,5 cm. | ®®®

hauteur d'une brique ?
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Pour son anniversaire Zoé

prépare une boisson avec du I{ fui faut 60 morceaux de sucre pour 35 oranges. o
sucre et des oranges : pour 7

7 oranges, il faut 12 morceaux {ﬁgt;ﬁﬂt—mmﬁmwmﬁw o0
de sucre. Elle utlise 35
oranges. Combien lui faut-il FE Loss fast 8O £ 35 o00
de morceaux de sucre ? ’
Un grossiste a vendu 2751 £p poids moyen d'une cagette de fraises est de 8kg. | ®

cagettes de barquettes de
fraises. Il a calculé qu'il a ainsi
vendu 2200 kg de fraises.
Quel est le poids moyen
d'une cagette de fraises ?

Un nageur parcourt 2 400
meétres dans une piscine.
La longueur du bassin est
de 50 métres. Combien de
longueurs de bassin la
distance parcourue par ce
nageur représente-t-elle ?

La distance parcourue par ce nageur représente
48 longueurs de bassin.

10

Le matin, une personne met
36 minutes de trajet par le
train pour aller a son travail.
Le soir, elle revient en voiture
avec un colléegue. Elle prend
le train 5 fois par semaine, 45
semaines par an. En une
année, combien de temps
passe-t-elle en train pour
aller a son travail ?

En une année, elle passe 8 100 minutes ou
135 heures dans le train.

11

A un passage a niveau, la
barriéere reste fermée 4
minutes pour laisser passer
un train. Il passe 6 trains le
matin et 12 ['aprés-midi.
Pendant combien de temps
cette barriére reste-t-elle
baissée dans une journée ?

*\ * Ve

ot-1-fret- 12 minutes:

Cette barriére reste baissée 70 minutes par jour,
ou 1 h et 10 minutes.

12

Pour remplir une cuve, Victor
dispose de seaux contenant 6
litres chacun. Il a calculé
gu'en versant deux seaux par
minute, il Iui faudrait 25
minutes. Quelle est Ia
capacité de la cuve ?

La capacité de la cuve est de 300 fitres.

La-capacité-de-ta-cuve-est-de350-Hitres:
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Série 5 groupe 24

Un pépiniériste a planté des

Le pépiniéniste a fait 102 rangées. ®
rangées de sapins. Chaque pepr f g
rangée contient 80 sapins. oy ’ o0
Il a planté au total 8 160 )
sapins. Combien a-t-il fait
de rangées ? ooo
Un parking a une °
contenance totale de 720
voitures réparties sur
plusieurs niveaux d'une L X ]
méme contenance de 90
voitures. Combien ce
parking a-t-il de niveaux ? AL
Pendant 21 jours, Zoé doit °®
prendre a chaque repas, 3
fois par jour, 2 ampoules de P
fortifiant. Combien
d'ampoules va-t-elle ;
p,em‘,’,e 2 Zoé va prendre 126 ampoules. eoo
Polr el e Peigel &W%ﬁtﬂfd—cﬁﬂ‘é—l—?&ﬂfes- ®
Victor a parcouru 1520 km ’
en voiture. Il a calculé qu'il ) ;
avait parcouru en moyenne  £e-voyagedeVictoraduré-1S-heures: | 0@
80 km par heure. Combien
de temps a duré son . -
voyage ? Le voyage de Victor a duré 19 heures. | ©0®
Zoé veut construire des s . e

% o
Jofits bateaux aveo une Zoé peut construire 48 bateaux différents
coque et une voile. Elle a le
choix entre 8 formes de 5 A - 00
coques et 6 couleurs de
voiles. Combien de
bateaux différents Zoé 4 4 - 000
peut-elle construire ?
Un coureur a pied a fetourenr-metiratt S4-secondes °
parcouru 60 metres en 12,6 .
cecondes. Si ce coureurl Le coureur mettrait 63 secondes (ou 1 oo
parcourait 300 meétres en minute et3second'es).
conservant toujours la 5

de temps mettrait-il ?

minute-et-6-secondes):
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Au supermarché, il est En-achetant-60-tablettes-de-chocotat; o
offet 1,50 € en bons ot-recott-6-Cen-bon-dachat:
d'achat pour 10 tablettes

7 de chocolat achetées. En En aclietcmt.60 ta6léttesd"ecﬁoco&zt, P
achetant 60 tablettes de on regoit 9 € en bon d'achat.
chocolat, combien E botant-60-tablettesde-chocok
recoit-on en bon d'achat . ¢ 000
2 on-recott15-Cen-bon-dachat.
Victor a rangé dans une . . . ,. -~
boite de jeux 23 voitures Yietora-mis-9-obfetsdans-cette-boite:
miniatures en plastique et

8 32 biles bleues. | Wlctoramis 55 objets dans cette boite, | @@
Combien a-t-il mis
d'objet dans cette 3 . . p
boite ? +mis 736 objetsdans-cette-botte: eoe
Un fabricant de tee-shirt " rf fabrigue 60 sortes de tee-shirts différents. = ®
propose des modeéles de

9 12 couleurs et de S tallles.|  prfapuane 17 sortes de-tee-shirts différents: | @@
Combien de sortes
différentes de tee-shirts . . .
fabrique-t-il ? FHfabrique-7-sortes-de-tee-shirts-différents: | ©0®
PO [EERIED 28 e Fyade15-casessurcettegrifle: °
d'une grile de mots )
croisés, on  utilise 7 .

10 chiffres  horizontalement I’y a de 56 cases sur cette grille. e
et 8 lettres verticalement.
Combien y a-t-il de  flygdeS60casessurcettegrifle: @00
cases sur cette grille ?
Pour remplir de sable un Hfaut-45ky m“i;“" remplir-ten-seat de+2 °®
seau de 1,2 litres, il faut ’

11 2,3 kg de sable. Quelle Ffaut2 76Ky de-sablepourremplirun-sean-de-12- oo
masse de sable faut-il fitres.
1ng||i:rLesm?p"r un seau de Il faut 23 Rg de sable gtorzet:rempﬁrun seau de 12 e
13 garcons et 12 filles Onpeutformer156rcouplisdiﬁ‘élr£nts,foméfpar °
veulent danser. Combien LT L

12 est-il possible de faire 2 z oo
de couples différents
formés par un gargon et
une fille ? 000
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes

Série 5 groupe 25

m%’ -

Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Chaque soir un train de . , o
marchandises compose de WWW

46 wagons transporte 12,5 2g quantité de sable transportée en 14

tonnes de sable par wagon. . , [ X ]
Quelle est la quantité de Journée est de 8 050 tonnes.

sable transporte en 14 La-quantité-de-sable-transportée-en14

jours ? ) , . (X X
En 7 heures un OWNEr rioypmercrense 146 mitresen 05 fenres: @
creuse avec une pelleteuse ’ )

:Jn o) 69 U [ISIES C6 L'ouvrier creuse 156 métres en 10,5 heures. N ©®
ong. Quelle longueur de

fossé creuse-t-il a ce méme . \

rythme en 10,5 heures ? Wmﬁm 000
A la féte foraine, Victor et Zoé -

ont mis ensemble leurs Ils ontpaye 19’5€ ¢
économies pour jouer au tir aux

flechettes. Victor a joué 7 f&ont—payé—zeé—e LY )
parties et Zoé en a joué 6. Une ’

partie colte 1,50 €. Combien ,

ont-ils payé ? %Wdyeéﬁe oo
Un coureur a pied a parcouru| Lo coprpyrg-pied-mettrait-35,5-secondes: |  ®
60 métres en 13 secondes. ’ )
zgmzo\l,‘iiaeg s;?‘gg:]f’i on 0:2 Le coureur a pied mettrait 45,5 secondes. ©®
temps mettrait-il pour .

parcourir 210 meétres ? ’ - | 000
Zoé a cueilli des cerises, 6,5 Zoé-a-cueilli 65-Rg-decerises-en10jours: °
h par jour, pendant 10 jours.

Elle a calculé qu'elle a cueillif 55 4 cueilli 195 kg de cerises en 10 jours. = ©®
en moyenne 3 kg de cerises

par heure. Quelle quantité P
de cerises a-t-elle cueilli ?

Dans une confiserie industrielle, ®
chaque ouvrier d'une équipe a

conditionné 250 cartons.

Chaque carton contient 24 PPY
boites de pate de fruit. L'équipe

comporte 5 ouvriers. Combien

I'équipe a-t-elle conditionné | L @quipe conditionne 30 000 boites de pdte o060

de boites de pates de fruit ?

de fruit.
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Jade et Zoé ont acheté du

V4 V4 .
ruban de méme qualité. Jade a Py E

7 payé 14 € pour les 7 métres . . PP
qu'elle a achetés. Zoé en a Wf
acheté 24,50 m. Combien a-t- , ,
elle payé son ruban ? Zoé a paye 69 € ooo

E E E; Vé EI i; i E E E
Un robinet fuit. [ tombe 8 142-mE o
gouttes d'eau par minute. - - :

8 Chaque goutte a un volume| Levohumedean-teonté-ent5-minutesest-de oo
de 1,1 ml. Quel est le 122 mf
volume d'eau écoulé en 15 7 7 ]
minutes ? Le volume d'eau écoulé en 15 minutes est de

! 00
132 mL
A l'ceil nu, un objet mesure . . °
14 mm de long. On observe £'ﬁl§;£tg:'ﬁ:§:§t}:d1 te iéttpe mestre56-mm:

9 cet objet avec une loupe qui . . oo
grossit 5 fois les objets. £lobjet-grosst par-te-toupe-mesure-60-mm:
Quelle est la longueur de . .

Fobjet grossi par la loupe ? L'objet grossi par le loupe mesure 70 mm. ®e®®
Le prix d'une chambre d'hétel Cear foit . 36-640-Cen-tot °
est de 35 € par personne et ’
par nuit. Un groupe de 92

1 personnes passe 12 nuits | £egronpedoit payer37-649-Contont. | oe
dans cet hétel. Combien le

roupe doit-il payer en tout .

% P i/ Le groupe doit payer 38 640 € en tout. H®e®
Dans une fabrique de €es—1—2—mﬁm¢s—proa%z:mﬂ—3ﬁ—8%—6mte& o
boites, chaque machine pendant-21jouts:
produit. 1285 ~boites  par| mys 15 machines produisent 323 820 boites

1 1 jour. Quelle est Ila ant 21 i L L
production de 12 JUALLI IS e
machines  fonctionnant Ces-12-machines-produisent—333-820-boites-
pendant 21 jours ? pmd'dnt—ﬂjeufs- o0
Hier soir, Victor a eu un ﬁb’caﬁ—d%—twnpéfd-t‘uﬁ-d'e-‘ﬁ%tor o
acces de fievre. Sa est-deLO7E<
température était de 40,3 z z :

1 2 degrés. Ce matin, il n'a plus L'écart de température de Victor oo
que 37,4 degrés de fiévre. est de 2,9 C°.
Quel est [I'écart de . . 3
température de Victor entre Lcart-de température-de Victor PR

hier soir et ce matin ?
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Seérie

Sur le plan d'une maison, la
longueur de la facade
principale est de 22,5 cm.
Pour obtenir les longueurs
réelles a partir du plan, il faut
multiplier les dimensions par
50. Quelle est la longueur
réelle de la fagade ?

5 groupe 26

La longueur réelle de la facade est de 1 125cm ou
11m25.

Un automobiliste a roulé
régulierement, a la vitesse
moyenne de 85 km par
heure pendant 4 heures.
Quelle distance  a-t-il
parcouru ?

Llantomobiliste-aparcouru 2425k

£automobiliste-a-parcouru-89-Km

L'automobiliste a parcouru 340 k.

Pour paver sa terrasse
rectangulaire, Victor achéte
des pavés de 1200 g piéece. Il
doit en mettre 12 dans le sens
de la largeur et 23 dans le
sens de la longueur. Quelle
masse totale de pavés
utilise-t-il ?

Sur une photographie satellite
d'un paysage de montagne, la
distance entre deux lacs est
de 2,5 cm. Pour obtenir les
dimensions réelles, il faut
multiplier celles de la photo
par 100000. Quelle est la
distance réelle entre les
deux lacs ?

La distance réelle entre les deux lacs est de 25 000
mou 25 km

Un objet mesure 14 mm de
long. En regardant cet objet
a la loupe, il mesure 42 mm.
Quel est le grossissement
de la loupe ?

La-toupegrossi-5fots:

. .
o

La loupe grossi 3 fois.

On estime qu'un litre d'eau
de mer permet d'obtenir 35 g
de sel. Quel volume d'eau
de mer faut-il pour obtenir
43 750 g de sel ?

Il faut 1 250 litres d'eau de mer pour obtenir 43 750
g de sel.
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

En un an, la Norvege
consomme en moyenne
12,1 litres de creme glacée
par habitant. L'Espagne en
consomme 5,2 litres par
habitant. Quel est I'écart
de consommation par
habitant entre ces deux
pays ?

L'écart de consommation entre ces deux pays est de

Victor a calculé qu'il y a en
moyenne 185 habitants par
hectares dans la Principauté
de Monaco. La population
totale de la Principauté est de
27 750 habitants. Quelle est
la superficie de la
principauté de Monaco ?

La superficie de la principauté de Monaco est de
150 hectares.

Sur le plan d'une maison, la
longueur d'un mur est de 22
cm. La longueur réelle de ce
mur est de 1100 cm. Par
combien faut-il multiplier
les longueurs lues sur le
plan pour connaitre les
longueurs réelles ?

Les longueurs réelles de ce mur sont de 1078 m.

Les-fonguenrsréefles-de-ce-mur-sont-de-1122-m:

10

Un train parcourt un trajet de
840 km en 7 heures. Quelle
est la vitesse moyenne de
ce train ?

La vitesse moyenne de ce train est de 120 km/h.

11

La construction d'un kilométre
d'une portion d'autoroute est
revenue en moyenne a 6
millions  (6000000) d'euros.
Cette portion d'autoroute a
colté 150 (150000000)
millions d'euros. Quelle est
sa longueur ?

La longueur de cette portion d'autoroute est de 25 Rin.

12

Sur une photographie
aérienne, la distance entre
deux monuments de Paris est
égale a 11 cm. En réalité cette
distance est d'environ 11 km.
Par quel nombre faut-il
multiplier les longueurs
mesurées sur la photo pour
connaitre les distances
réelles en centimeétres ?

Il faut multiplier la longueur par 100 000.

faet mubviphierfak 6000

Hfant-muttipher-fa-tonguenrpar1-600:
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Série
On utilise une machine
spéciale pour remplir des
camions de gravier. Pour le
chargement d'un seul camion,
il faut faire 21 tours avec cette
machine qui prend 0,45
tonnes de gravier, a chaque
tour. Quelle quantité de
gravier a été transportée
par cette machine aprés le

chargement de 14
camions ?

5 groupe 27

La quantité de gravier transportée par cette
machine est de 132,3 tonnes.

Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Victor achéte des noix de
cajou pour un prix de 33,6 €.
Ces bonbons coltent 28 € le
kg. Quelle masse de noix
de cajou Victor a-t-il
achetée ?

Zoé achéte untissua5€le
metre. Elle paie 20,5 €.
Quelle longueur de tissu
Zoé a-t-elle achetée ?

7 7 \

Au passage a niveau, la
barriere s'abaisse durant 3,5
minutes pour laisser passer
un train. Il passe 8 trains le
matin et 14 ['aprés-midi.
Pendant combien de temps
la barriéere reste-t-elle
baissée en une journée ?

La barriére reste baissée 77 minutes (1 heure et 17
minutes) en une journée.

Pour faire de la confiture,
Zoé utilise 3 doses de sucre
par panier de fruits. Chaque
dose contient 0,750 kg de
sucre. Quelle masse de
sucre Zoé utilise-t-elle
pour faire de la confiture
avec 10 paniers de fruits ?

Zoé utilise 22,5 Rg de sucre avec 10 paniers de

Sruits.

fruits:

Chaque semaine, Victor
achéete 3 journaux qui
coatent 1,50 € piece.
Combien dépense-t-il en
12 semaines ?

y o

Victor dépense 54 € sur 12 semaines.

3 /é .
0
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

La récolte d'un champ de

pommes de terre est de 1 ) ¢
140 tonnes. Cela .
7 représente en moyenne 20 Laire de ce champ est de 7 hectares. (Y
tonnes par hectare. Quelle ]
est I'aire de ce champ ? £aire-de-ce-champ-est-de-160-hectares: (Y Y]
. [
Zoé doit prendre 2,5 cl de
sirop, 3 fois par jour et
8 pendant 21 jours. Quel oo
volume de sirop va-t-elle
prendre pendant tout son 7
traitement ? Zoé va prendre 157,5 cl de sirop pendant tout son o0
traitement.
En France, on consomme 4-68-mitlions-de-litres. L
en moyenne 6 litres de lait (#68-mithions-o1n468-060-666)
par personne et par mois. ] ] ]
La France compte environ| L@ consommation totale francaise de lait est de
9 65 (65000000) millions 4 680 millions de [itres. o0
d'habitants. Quelle est la\ i mifligrds 680 millions ou 4 680 000 000)
consommation totale
francaise de lait en une onsommation—totate-francaise-de-fait-es
annee ? 46-800-mitlions-de-fitres YY)
Alols et Victor ont repeint . . . . - PY
chacun une facade de leur Victor utifise 1’55"5’5?&“ dipemtw'e qu'L' Hots.
maison. Alois a utilisé 14 kg
1 O de peinture, Victor en a utiisé | q/ictor utilise 2,5 fois plus de peinture qu'Alois. = ©®
35. La quantité utilisée par
Victor représente combien
de fois plus que celle Gherorntifise 2ifoisphusdepeinturequiAlots 00
utilisée par Alois ?
La réserve dessence dune | g canacisé totale de la station est de 85 000 fitres. | ®
station service est constituée
de 5 citernes de 12000 litres
1 1 chacune et d'une citerne de oo
25000 litres. Quelle est la
capacité de stockage de la 000
station ?
Au début de la semaine, la L s . °
plante mise en terre par e
Zoé mesurait 12 cm. Ala fin
1 2 de la semaine, elle mesure | Lq taille de la plante a été multiplice par 2,5. | ©®
30 cm. Par combien sa
taille a-t-elle été Loz . g 000
multipliée ? :
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L'eau d'un lac s'évapore au

Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

soleil. On estime que 30 cl . z ®
d'eau s'évaporent par metre J )
carré et par heure , .
d'ensoleillement. Un lac a une _ i o0
aire de 25 000 m2 En une une-fournee:
journée de 6 heures
d'ensoleillement, quel 4500000 cf (45 000 () d'eau s'évaporent du lac PP
volume d'eau s'évapore-t-il ? en une journée.
| Les12-foursproduisent-10-950-tonnes-dacter-en- ~
Dans une usine, chaque four He-année
produit 18 tonnes d'acier par - -
jour. Quel est le tonnage ZFesI2foursproduisent58-950-tonnesdactieren e
produit en une année (365 unte-année:
jours) par les 12 fours de ] ]
cette usine ? Les 12 fours produisent 78 840 tonnes d'acier en e
une année.
Une petite entreprise verse Wﬁi—&oﬁgﬁﬁéﬂﬁ- i
chaque moins 1850 € a :
chacun de ses ouvriers. Ceux- | e tunnel sous la Manche est3,4fowpfusﬁmg o0
ci sont au nombre de 23. quelbtunne[d'u Lo'tscﬁ(;efg,
Quelle somme totale verse-t- p -
elle en 12 mois ? oSO T AR e S JOR PR PPN
Une petite entreprise verse ' Clentreprise verse 510 600 € par an a ses ouvriers. @
chaque moins 1850 € a
chacun de ses ouvriers. Ceux- ] . )
ci sont au nombre de 23.| Lentrepriseverse64750-€Cparandsesouvriers: | ©©@
Quelle somme totale verse-t- ) )
elle en 12 mois ? Flentreprise-verse 1-885-€paran-dsesouvriers: 000
Llasre-dufardin-est-de-S5m* °
Un jardin rectangulaire mesure
12,5 m de long et 6 m de . . ' o0
large. Quelle est I'aire de ce fbﬂed&jwiﬁ’”ﬁﬂg 65m
jardin ? . ) 2
L'aire du jardin est de 75 m’. eoo
Unle. personne. respire environ Une personne respire 2 205 litres d'air en 10,5 min.| @
630 litres d'air en 3 minutes.| ) i 2 205 Gtresdairent0-Smin- ©©
Quel volume d'air respire-t- ?
S 6w Ut TS Une-personne-respire 6-615fitres dairen 10,5 min: ©0© @
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Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Aprés sa récolte, un -
agriculteur a calculé qu'il a pouf—1£—3-ﬁd: o
ramassé en moyenne 57 ’
tonnes de pommes de terre
par portion d'aire de 3 ha.
L'aire totale de son champ
est de 12,3 ha. Quelle
masse de pommes de terre
a-t-il récoltée ?

Zoé a assemblé bord a bord
deux piéces découpées dans
du carton : un triangle ayant
une aire de 56,5 cm? et un 7
rectangle ayant une aire de €=
64,7 cm?. Quelle est l'aire de
la figure construite par 000

Zoé ? 655 55-eni’

Un carreleur a couvert un
mur rectangulaire de
carreaux de faience. Il en a
mis 28 dans le sens de la
longueur et 17 dans le sens
de la largeur. Combien de
carreaux de faience a-t-il
posé ?

10

En 1 heure, un métier a tisser : ; °®
fabrique 1 m de ruban ; 13
métiers fonctionnant . . .
simultanément  durant 7,5 ¥3-machines fabriquent-50-métres-deruban:
heures. Quelle longueur
totale de ruban ces 13
machines fabriquent-elles ?

11

Un morceau de 9 dm de long
d'un cable électrique pése
252 g. Combien pése un
morceau de ce méme cable
de 45 dm de long ?

12

o
Un nouveau jardin public a

été inauguré. C'est un carré

de 125 m de coté. Quelle est Latre-difardin-publicest-de-500-m’ o0

eI L dujadnpublces e 15 25| @00

Ecole publique
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Série 5 groupe 29

Pour découper son sapin, Zoé a .
mis 36 boules qui different Ily a 4 tailles de boules. °

uniqguement par la couleur et la
1 taille. Ces boules sont de 9 .

couleurs différentes. Pour chaque Wﬁm oo
couleur, toutes les tailles sont
disponibles. Combien y a-t-il de WM PYY
tailles de boules ?

Un ~commergant  recoit une 1y g & boites d'eeufs dans chaque carton. . ®
livraison de 14 cartons d'ceufs.

Chaque carton contient des boites a PP
2 de 18 ceufs. Le livreur indique qu'il Hoyra32-bottesdeenfsdanschaque-carton:
y a 2016 ceufs en tout. Combien

y a-t-il de boites d'ceufs dans Hoyra-1-098-boites denfs-dans-chaque PPN

chaque carton ? cartors
Victor a déposé 36 boules dans son| pfyg-324 boutes-doréesdanstesapin:  ®
sapin de Noél. Il n'y a que deux
couleurs de boules : des dorées et 7 :
, Hyra45-boules-dorées-dans-tesapin. | o®
des argentées. Il y a 9 boules

argentées. Combien a-t-il de rz c
boles durées 2 y I(y a 27 boules dorées dans le sapin. K e®e®e®
Zoé a acheté plusieurs paquets 7 7 . ®

de sachets de chocolats pour un

prix total de 81 €. Un sachet colte , ,
4 3 €. Chaque paquet contient 9 Zoé a acheté 3 paquets de chocolat. oo

sachets. Combien de paquets de

chocolat Zoé a-t-elle achetés ? Zot-a-acheté-30-paquets-de-chocotat: o000

Pour préparer ses vacances, Victor " Jfy g 12 destinations possibles chaque
consulte le catalogue d'une agence s .
période.

de voyages. Sur une année, il a le
choix entre 48 formules selon la Py .
5 période de I'année et la destination. II iib a-52-destinations I“““i: “iﬂqm Y

y a quatre périodes de l'année W

différentes. Combien de
destinations possibles sont-elles ﬁﬁ%ﬁ%ﬁﬁ?ﬂ%@fﬁw coe
proposées par l'agence de voyage briode

chaque période ?

Dans un restaurant, le menu

comporte un plat principal et un I[_yd 7déSS€ftSp038t5feS ®

dessert. Le plat principal est a choisir
6 parmi 5 possibilités et le dessert est

également au choix. Le restaurateur W‘&&Sﬁ'ﬁ‘?ﬁ&ﬂ% o0

peut ainsi proposer 35
combinaisons de menus différents.

Combien y a-t-il de desserts WMWM&S‘ 000

possibles ?
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Pour transporter 24 800 boites,

. . %‘fdm 3 £
un camionneur les a mises . d
dans des caisses qu'il a ensuite
7 rangees sur des palettes. Il met Un caisse contient 62 boites. Y'Y
25 caisses par palette et utilise
16 palettes. Combien chaque
caisse  contient-elle  de Dn-eaisse-contient-620-boites: eoo
boites ?
Victor doit choisir son VTT f@ﬁ%ﬂm‘ﬂ@ﬁz’mﬁ °®
selon la couleur et la dimension )
du cadre. Il a 35 possibilités :
8 différentes de choix. Il y a 5 Hya40-couteurs-différentes: o0
dimensions de cadre. Combien
y)a-t-ll de couleurs différentes I[y 5 T e dife’rentes. PP
Un groupe de touristes a passé °
6 nuits dans un hoétel et a payée ﬂj a4 personnes datsce groupe:
9 3 240 €. Le prix d'une chambre
d'hétel est de 90 €. Combien y I’y a 6 personnes dans ce groupe. Mg
a-t-il de personnes dans ce
groupe 2 Hry-a-Spersonnes-danscegroupe: 000
Un agriculteur a récolté des 2 £3; °
pommes de terre dans son +erre
champ qui a une aire de 2,5 ha. S
1 O Il a calculé que sa récolte| Ilarécolté 37,5 tonnes de pommes de S
représente 45 tonnes de terre.
pommes de terre pour 3 ha. . .
Quelle quantité de pommes TFatécolté-375tonnesdepommes-de
de terre a-t-il récolté ? ooe
g terre:
Les 24 000 litres deau passenten2 |
Sous un pont, il passe environ heures.
1 1 60000 litres d'eau en 5 heures. MGO%WW
En combien de temps passe- [ X )
t-il 24000 litres d'eau sous ce feures:
pont ? £e5-24-000-hitres-dean-passent-en6
000
henres:
Un enseignant a acheté 14 Le lot de ballons cofite 85 €. ®
livres a 12 € l'un et un lot de
1 2 ballons. Il a dépensé au total £e-tot-de-ballons-cofite 227€ o0
253 €. Combien le lot de
ballons coute-t-il ? Le-tot-de-battonscotite 241-€ eoo
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Série 5 groupe 30

elles récoltée ?

http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm

deframboise:

Un voyage en car a colté 2 448 ,gewfoum_}}@t °
€. Le prix de revient du voyage
1 est de 2 € par voyageur et pour Le car a parcouru 510 ﬁ.m, o0
10 kilométres parcouru. |l y a 24
voyageurs. Quelle distance le ﬁmﬂﬂm PP
car a-t-il parcouru ?
Dans une usine de production de WWW ®
moteurs électriques, chaque équipe )
2 d'ouvriers produit 27 moteurs par [ _ 4 -
jour. En 10 jours, cette usine a I)'a5eqmpes ouvrers. oo
produit 1 350 moteurs. Combien y . . .
a-t-il d'équipes d'ouvriers ? ny—a—Feqmpw—d—”ouﬂtm e00
, ‘ 3;6-fitresde-sable-pésent-10-Rg °
12 litres de sable pésent 50 kg.
3 Combien pésent 3,6 litres de ce 3,6 litres de sable pésent 15 kg (X
sable ? . \
3;6hitresde-sablepésent 20-kg o0 ®
Pour ~ carreler ~sa terrasse Hdoitmettre 9carreauxdanstesensdeta
rectangulaire, Victor a acheté des L
carreaux qui pésent chacun 120 iéngutu:.
g. Cela fait un poids total de 45 .
4 360 g. Il a calculé qu'il peut en %WMWW P
mettre 14 dans le sens de la ta-fonguent:
largeur. Combien doit-il en
mettre dans le sens de lal prgi mettre 27 carreausx dans le sens de
longueur pour utiliser tous les & 000
carreaux ? Ilmgueur.
Un  terrain de basket| £afonguenrdu-terrainestdet,6m ©
rectangulaire a une aire de 224
5 m’. Sa largeur est de 14 m.| La longueur du terrainestde 16 m. | ©®
Quelle est la longueur du
terrain ? La-tonguenr-du-terrain-est-de-160-m: | 00 @
Un agriculteur a embauché 12 A 7
personnes pour ramasser ses fe-frambot ®
framboises pendant 4 heures. Il a ’
calculé que sa recolte représente| fes 12 personnes ont récolté 76,8 éﬂ
6 en moyenne le ramassage de 1,6 y boi oo
kg de framboises par personne efmm o156
et par heure. Quelle quantité de £es—1£—pefso1mes—o1tt—fe’co£té—768—@-
framboises ces personnes ont- 000
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V4 7 _° )Y

Z0é a découpé un carré qui 0 ®
7 mesure 85 cm de cété. Quel , L o
A o0
est le périmetre de ce
carré ? Le carré a un périmétre de 340 cm. K ®®®
Un groupe de 12 personnes| Le montant de la facture est de o
a passeé 14 nuits dans un 3948 €
hétel. Le prix de la chambre
8 revient a 235 € par ﬁemntmtt—d{e-&j%ct-m‘e-est—d{e ~
personne et par nuit. Quel o€
était le montant de Ila
facture de I'hdtel pour ce Lemontantdefafactureestde
groupe ? 49.5-€
Un massif rectangulaire de Fa-targenr-de-cemassifest-de309-cm: | ®
fleurs a une aire de 12,36
9 cm?. Sa longueur est de 4 m. £a-fargeur-de-cemassifest-de 30 9-cm: 0@
Quelle est la largeur du
massif ? La largeur de ce massif est de 3,09 cm. ®®e®
Une feuille de papier fafeutfle-aunetangenrde7sem: °
rectangulaire a une aire de
1 O 12,75 cm?. Sa longueur est fdj%mfk-m-ﬂﬁyaﬂadé—z—j—am o0
de 17 cm. Quelle est la
largeur de la feuille ? La feuille a une largeur de 0,75 cm. K ®®®
Pour vider une piscine, il a . . . °
fallu faire fonctionner 4 L pscine-contencet1-0; Hitres-deat
pompes pendant 450 o :
1 1 minutes. On a retiré en La piscine conte’mut 107 100 litres o0
moyenne 59,5 | d'eau par deau.
pompe et par minute. Quelle E avrisei cernait10-710-000-G
quantité d'eau contenait o00
cette piscine ? dea:
Latargeur-deLétiquetteest-de ®
Une étiquette mesure14 cm —
1 2 de long. Son aire estde 11,9 fafargeurdefétiquetteest-de oo
cm?. Combien mesure la e
” -
largeur de cette étiquette ~ ra &uyeurdé['e' quette est dz 0,85 2oe

cm.

http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm



http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm

Travail individualisé : Mathéematiques Problemes

Série 5 groupe 31

Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Un Airbus vole a la vitesse de 900  £Atrbusaparcouru-915-Km: ®

km/h. La durée d'un de ses vols C12irb 2 150 o0

est de 3,5 heures. Quelle

distance a-t-il alors parcourue ? | £'%4rbus a parcouru 3 150 km. | ©0®
, Ces personnes ont travaillé pendant 6,5 o

12 personnes ont ramasse 156 kg fieures. (6 f 30 min)

de fraises. Cela représente une

récolte moyenne de 2 kg de| Cespersonnesonttravaitlé pendant-13- e

fraises par personne et par heure. fenres:

Pendant combien de temps ces 2 % Lot 18

personnes ont-elles travaillé ? : o000

Dans une usine, 32 ouvriers ont fﬁﬁwﬁmﬁ_gjﬂm P

travaillé pour fabriquer 18816 objets.

Chaque ouvrier fabrique 21 objets . “Tr 40 ¢ oo

par jour. Combien de jours les Les ouvriers-ont travails ﬂjﬁuﬁ‘

ouvriers ont-ils travaillé pour . Ty .

fabriquer ces objets ? Les ouvriers ont travaillé 28]0uTS. 000

Un enseignant a acheté 16 livres| £enseignant-apayé1725-€ponrtes ~

et des petites fournitures autresfournitures:

scolaires. Sa facture s'éleve a o oot

34125 €. Chaque livre colte 14 Lme’””‘:ﬁi:efgfrg;fi €pourles | o

€. Combien cet enseignant a-t-il : . :

payé pour toutes les autres %Wwéiﬁfﬁ”% e00

fournitures ? autres-fournitures:

La vitesse du son est de 340 Lafou&eesttomﬁef{;MZmeetres o

metres par seconde (340m/s). (4km250m) de Zot.

Zoé entend la foudre 12,5 £afoudreest-tombéea5250-metres- oo

secondes aprés avoir vu l'éclair. A (AR 250m)-de-Zot-

quelle distance de Zoé la foudre Lafoudre-est-tombée-d-6-250-métres

est-elle tombée ? o250 de-Zoé o0

£a-masse-de1L5m'~de-ce-cartonest-de

Une feuille de carton pése 230 645y °

grammes par métre carré (230 . oy, . ¢ dot

g/m?). Quelle est la masse de ;!;’ 4 kg6457) o0

11,5 meétres carrés de ce méme

carton ? La masse de 11,5 m’ de ce carton est de 2 eo0

645 g (2 kg 645g)
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Victor a payé une facture de 186 €
pour la location d'une voiture. Apres

7 avoir rendu la voiture, Victor a calculé .
que cette location lui revenait a 2 € Fictora parcouru198-km: o0
pour 10 km. Combien Victor a-t-il )
parcouru de km ? Yictoraparconru-93-Rm: (Y Y
10-¢k ¢

Un pot de sable de 5 cl pése 3,5
grammes. Quel est le volume en
cl d'un pot de 14 grammes ?

AT e

Une personne a gagné 2275 € en
travaillant 25 jours. Elle est payé
13 € par heure de travail.
Combien d'heures  a-t-elle
travaillé en moyenne par jour ?

e 1 j. ( X J
moyete:

Elte-a-travastlé-9-heures parfouren- co0
moyete:

On ouvre 3 robinets pour remplir
un bassin de 1800 litres. Chaque
robinet fait écouler 240 litres
d'eau par heure. Combien de
temps faut-il pour remplir le
bassin ?

10

A la féte foraine, Victor et Zoé ont
fait une partie de fléchettes. lls ont
dépensé 45 €. Une partie colte 3
€. Victor a joué 7 parties.
Combien de parties Zoé a-t-elle
joué ?

11

Hifaut-Sheures pourremplir-te-bassin:.| ©©
: Gassin e A IS e e
 ob-atori-troi s oo
Zotafout-quatre parties. e00

Pour soigner son cobaye, Zoé a
acheté un flacon de médicament qui
contient 180 g d'un produit. Suivant
le poids de I'animal, il faut donner 40
g de ce produit par jour et par kg.
Selon le vétérinaire, le flacon
permettra d'appliquer ce traitement
pendant 9 jours. Quel est le poids
du cobaye ?

12

Fcole publique — http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fi/index.htm

d'apres le moniteur de Mathématiques (Nathan)

décembre 2012 modifs en mai2013 62


http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm

Travail individualisé :
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Série 5

Mathéematiques Problemes

groupe 32

Un coureur automobile a fait en La-durée-de-fa-—conrse-est-de—1-heure o

moyenne 55 tours de circuit par

heure, sur un circuit de 3 km de La durée de la course est de 1 heure et 30 o0

long. Il a parcouru au total minutes.

2475 km. Quelle est la durée ;

de sa course ? Laduréedetaconrseest-de 2-heures (YY)

Pour préparer un gateau, Zoé 7 ’ o

verse 10 verres de farine pour : .

une masse totale de 275 g de | L@ masse de 1 centilitre de farineestde 1,1 | o o

farine. Le volume d'un verre est g

de 25 cl. Quelle est la masse 5 ;

d'un centilitre de farine ? La-masse-deL-centilitredefarine-est-de 21 coo

¥

Un client a payé 825 € pour La masse des (?6]etsdémmagesestd"u1w o

faire un déménagement sur une demi tonne (500 kg).

distance de 330 km. Le tarif du : L s Sne gl

transporteur est de 5 € par oo

tonne déménagée et par

kilométre. Quelle est la masse

des objets déménagés ? ooo

Un commergant a regu 48 °®

cartons identiques contenant

chacun 12 boites de conserve. °0

La masse totale des cartons est

de 864 kg. Combien une boite

de consgrve pése-t-elle ? La masse d'une boite de conserve est de 1,5 kg.| ®©®

Un kilogramme de filet de beeuf La personne va payer 20 € ®

coute 25 €. Une personne en °o

achéte 0,800 kg. Combien va- WWW

- ?

t-elle payer ? £a-personie-va payer-60-€ 000
D 1 o

On a calculé qu'un avion a fﬁ'&%&ﬁ"ﬁ

parcouru en moyenne 1506 rg gipcce moyenne en métres par seconde

meétres en 12 secondes. Quelle moy p [ X )

a été sa vitesse moyenne en
meétres par seconde ?

est de 125,5 (125,5 m/s).
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. o
Un robinet a laissé écouler 39 45‘%(45‘%#
litres d'eau en 6 minutes. Quel z s 2 . |
7 est son débit en litres par . [ X )
minute (quantité d'eau 55 Hitres (é’é [7i’9“
écoulée par minute) ? La quantité d'eau écoulée en 1 minute est de
00
6,5 litres (6,5 [/m).
En 1970, la ville de New York O At JNES a1 °
avait une population d'environ
7800000 habitants. En 2010, sa
8 population est de 8200000 fapoputation-deNew Yorkaaugmenté-de ~
habitants. Quelle est  40-000-habitantsentre 19702010
I'augmentation de sa
population entre ces deux| La population de New York a augmenté de c00
dates ? 400 000 habitants entre 1970 et 2010
E;. . 4-S00-prairs-derizdamns i
On estime que dans un sac de sachet-de-Victor: ®
riz, il y a 35000 graines de riz i
9 par kg. Victor met 0,700 kg de| 1Ly a environ 24 500 grains de iz dans le oo
riz dans un sachet. Combien y sachet de Victor.
a-t-il environ de grains dans . . .
le sachet de Victor ? %Wfﬁﬁeemmﬁ% 000
sachet-de-Victor:
el : La-masse-de-ta-barreest-de575g: °
Une barre métallique d'un meétre
de long pése 1 750 g. Quelle
1 O est Iagmasse d'une gbarre de La masse de la barre est de 1575 g. L
0,90 métre ?
La-masse-de-ta-barreest-de2575g (T Y
Un tas de sable pése 425 g et a| Tamassedecesableparcbestded4g(Z4g/el; | ®
1 1 un volume de 125 cl. Quelle est
la masse de ce sable par| Lamassedecesableparclestde3,4g(3,4g/cl.  ©®
centilitre ?
00
. o
La construction d'un kilométre de-29-mithions-denros:
d'une autoroute est revenue en
1 2 moyenne a 6 millions (6000000)| Le prix de revient de 0,650 km d'autoroute est e
d'euros. Quel est le prix de de 3,9 millions d’euros.
revient d'une portion de 0,650
km de cette autoroute ? ﬂ?mﬁm&eﬁewmﬁw
000

de4 S mithons-denros
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Travail individualise :

Mathéematiques Problemes

Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Série 5

groupe 33

litres d'eau. Pour la vider il a

Jedisis

Victor va a pied a la piscine 10 fois %%ﬁ%ﬁ-ﬁ?tm e
par trimestre et revient en voiture.

1 En un trimestre, il parcourt ainsi a Yietor-fiabite-a-750-m-de-ta-piscine: (Y]
pied 8,500 km. A quelle distance ] ] i
de la piscine Victor habite-t-il ? Victor habite a 850 m de thptscme. 000
Une personne a chauffé sa £e ﬁiﬂ’?ﬁhg' bt revient en Hl.fbtlmt ai-€pas ®
maison pendant 102 jours. Elle a radiateur-et parjour.
paye 1 224 € pour le chauffage. Lechauffage-fuirevienten-moyennea-15€¢

2 Sa maison possede 6 radiateurs. " : ’ o0
A combien lui revient, en P#de#
moyenne, le chauffage par| fg chauffage lui revient en moyenne a 2 € par
radiateur et par jour ? radiateur et par jour 00
Durant le premier trimestre Zoé Z06 v est allée 12fois PY
est allée plusieurs fois au cinéma. y :

A chaque fois, elle paie sa place 7 , ., o0

3 € et achéte une glace 2 €. Elle a ’
dépensé en tout 108 € pour ses
sorties au cinéma. Combien de 2 a2 ; 000
fois y est-elle allée ?

Un groupe de 39 enfants a Le prix du camping rmentd 7 € par enfant o
séjourné 14 jours dans un et par jour.

4 camping. Le responsable dU| go e forcomping revient-a-8-Cparenfant
groupe a paye 3 822 € pour ce . [ T )
séjour. A combien revient le et parjout.
prix du camping par jour et feprixdicamping revient-a-9-€parenfant
par enfant ? etparfour: ooo
Zoé a lu que pour faire un litre -0 °
de cocktail, il lui faut 16 cl de

5 sirop d'orange. Elle a préparé EIlTedprépdréO,?.fc[d'e boisson. ®0
un pichet en utilisant 12 cl de
sirop. Quel volume de boisson L. . o060
a-t-elle préparée ? Ehe @ préparétct de-botssott
30 caisses identiques pesent 42

6 kg. Quelle est la masse d'une Q,WWH,_H: (Y )
caisse ? :

Une caisse pése 1,4 [. (T Y
Une piscine contient 1920000 80 000 [ d'eau sont enléw’sparﬁeure et par °
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

fallu faire fonctionner quatre

pompes pendant 6 heures. parpompe: i
7 Quelle est la quantité d'eau -
enlevée de la piscine par 120-000-fdeansontentevésparheureet e0o
pompe et par heure ? par-pompe:
Un libraire empile 12 paquets . . . °
de feuilles identiques. Il obtient mefmﬁu%”%%m
une pile de 48 cm (480 mm) de
8 haut. Chaque paquet contient|  L%épaisseur d'une feuille est de 0,04 mm. | ©®
1000 feuilles. Quelle est
Ie_p?ls‘seur d'une feuille en L . . 000
millimétres ? Lepatssenrd 'mujimiii est-de-6,06-mm:
Pour faire de la confiture, on a
récolté 15 paniers de mdres. |l i
faut 3 verres doseur de sucre
9 par panier de fruits. La masse . a " e de-0 HE o0
totale de sucre nécessaire est ? )
22,50 kg. Quelle masse de
sucre  un  verre-doseur = £gmasse d'un verre doseur est de 0,5 kg. | 00 @
contient-il ?
Pour nourrir ses chats, Victor Une 5oi‘tepése 0,75 [{g ®
utilise 92 paquets d'aliment par
1 O an, soit 552 kg. Chaque paquet Une-boitepése1-Ky: o0
contient 8 boites. Quelle est la .
masse d'une boite ? 5 o00
Zoé a acheté un CD 14 € et 7 feprix-dune BD-est-de75-€ Y
bandes dessinées de la méme
11 collection. Elle en a eu pour ﬁ?ﬂt&m@%é-&{-e (Y )
80,5 €. Quel est le prix d'une
BD ? Le prix d'une BD est de 9,5 €. (Y X))
14 personnes ont ramassé des 4 P
myrtilles pendant 7 heures. La ’ ’
12 récolte totale est de 245 kg. s o0
Quelle est, en moyenne, la ’ ’
quantite de myrtilles recoltee| o, heure, une personne récolte 2,5 kg. ©®®

par personne et par heure ?
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